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ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ Νο.459 ΤΗΣ 8/06/2013
PUBLIC AUCTION No.459 OF 8th Jun.’13

COINS & TOKENS

GOVERNOR CAPODISTRIAS

6001 FC 1 Lepton (1828)(Type A.1) with «Phoenix» in copper. Converging rays. Var.»103-B.b. by P.CH. 
unusual details for this coin type (Hellas 1) Extra Fine

XF 245

6002 FC 5 Lepta(1828)(Typ A.1) with «Phoenix,Converging rays» in copper, var. 136-F.c by P.CH.(Hellas 7) 
Extra Fine

XF 680

6003 FC 1 Phoenix (1828) in silver. Weight:4,44 gr. (Hellas 20) Extra Fine XF 985

6004 FC 5 Lepta (1830) (type B.2) «Big Phoenix» in copper. Var. «240-G.f. by P.CH.» Corroded & with small 
strike on perimetre. (Hellas 11). Almost Very Fine

A/VF 80

6005 FC 10 l.(1830) (typ.B.1) with «small Phoenix» in pearl circle in copper.Concentrated rays.Diameter 34 
mm.Coin alignment.Var.266a-E.e1 by P.CH. (Hellas 16 var.).Very fine plus.

VF+ 750

6006 FC 10 Lepta(1830)(type B.2).With «big phoenix» in pearl circle, in copper. Like thevar. 286-Q.m by 
P.CH. but with differences on reverse.(ΛΕΠΤΑ) Maybe struck on early die state.??? Oxidized & strike 
on perimetre /Very rare(Hellas 17) Very Good

VG 90

6007 FC 10l. (1830) (typ.B.2) with «Phoenix in pearl circle» in copper. Concentrated rays.VAR. (301-Z.v by 
P.CH.). (Hellas 17). Very Fine. Scarce. Problematic disc.

VF 150

6008 FC 10 Lepta(1831) with «Phoenix» in copper,struck on problematic disc with two cracks. weak struck 
on «k» of Capodistrias. Like the var. 412-G.f by P.CH.,corroded (Hellas 18) Almost Extra Fine

A/XF 450

6009 FC 10 Lepta (1831) with «Phoenix» in copper. Var. 422-O.j by P.CH. (Hellas 18). Almost Very Fine A/VF 50

6010 FC 20 Lepta (1831) with «Phoenix» in copper. Chase 475-A.c (Scarce). (Hellas 19). Almost Extra Fine A/XF 305

6011 FC 20 Lepta (1831) with «Phoenix» in copper. Var. 482-G.f. by P.CH. (Hellas 19). Very Fine VF 95

KING OTTO

6012 FC 2l. (1832) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 39). Uncirculated. UNC 650

6013 FC 1 drx.(1832)(Type I) with «Otto, King of Greece» in silver, with scratches. Weight:4,40gr. (Hellas 102) 
Very Good to Fine

VG/F 65

6014 FC 1 lepton.(1833)(typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper.Var.»broken die & problematic 
disc» & «H of ΤΗΣ without horizont.line». (Hellas 22) Almost uncirculated.

AU 80

6015 FC 1Lepto(1833)(typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper.(Hellas 22) Extra Fine plus XF+ 80

6016 FC 1 Lepto.(1833)(Type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, curved & polished. Weight:1,26gr.
(Hellas 22) Very Fine plus

VF+ 35

6017 FC 2 Lepta.(1833)(Type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, slightly corroded. Weight:2,55gr.
(Hellas 40) Almost Very Fine

A/VF 25

6018 FC 5 l.(1833) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper.Small strikes on perimeter. (Hellas 55).
Extra Fine

XF 60

6019 FC 5 Lepta(1833)(typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper,struck on problematic disc.(Hellas 
55) Very to Extra Fine

VF/XF 50

6020 FC 5 Lepta.(1833)(Type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper.(Hellas 55) Almost Very Fine A/VF 35

6021 FC 1/2 drx.(1833)(Type I) with «Otto, King of Greece» in silver, struck on problematic Disc. & with small 
scratches. Weight:2,21gr. (Hellas 94) Almost Very Fine

A/VF 70

6022 FC 1 drx.(1833)(Type I) with «Otto, King of Greece» in silver, Polished, with scratches & corroded. 
Weight:4,24gr. (Hellas 103) Very Good

VG 35

6023 FC 5drx.(1833A)(typ.I) with «Otto,king of Greece» in silver,strike on perimetre (Hellas 111) Very Fine 
plus

VF+ 250
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6024 FC 5 drx.(1833A)(Type I) with «Otto, King of Greece» in silver, with small strikes on perimetre. 
Weight:22,21gr. (Hellas 111) Almost Fine

A/F 85

6025 FC 20dr. (1833) with «Otto, King of Greece» in gold, ERROR: Str. on Mismetal Flan, weight: 5.68gr. 
(One of the 958 of Athens Cut perhaps ?). (Hellas 117). Very Fine.

VF 400

6026 FC COPY/FAKE of 20drx.(1833) with «Otto,king of Greece» in gold.COPY/FAKE of (Hellas 117) Very 
Fine

VF 330

6027 FC 1/4dr. (1834A) (typ.I) with «Otto, King of Greece» (young head) in silver. (Hellas 89). Uncirculated. UNC 850

6028 FC 10 Lepta.(1836)(Type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, struck on problematic disc. (This 
coin was graded by NGC «VF 35 BN / 3372830-004»).(Hellas 73) FINE

F 35

6029 FC 10 Lepta.(1837)(Type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, probably digit 7 is overstruck. 
(Hellas 74) Fine plus

F+ 38

6030 FC 10l. (1837) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙA ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, var. «double struck 1837». (Hellas 74). 
Very Fine.

VF 50

6031 FC 5l. (1838) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙA ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, var. «huge die break, wreath extension». 
(Hellas 59) Fine plus

F+ 40

6032 FC 5l. (1838) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» on copper, var. «8 of 38 (date) without the inner 
line», from problematic cast. (Hellas 59). Weight: 6.11gr Fine+. Polished.

F+ 40

6033 FC 10 Lepta.(1838)(Type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, corroded (Hellas 75) Fine plus F 29

6034 FC 2 Lepta.(1839)(Type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, slightly corroded.& with 1836 
engraved, bellow the date. Weight:2,57gr.(Hellas 45) Fine plus

F+ 25

6035 FC 1l. (1840) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙA ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 27).  Almost Uncirculated. A/UNC 400

6036 FC 1l. (1840) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙA ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 27). Uncirculated. On 
problematic disc.

UNC 350

6037 FC 1l. (1842) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 29). Almost Uncirculated. A/UNC 600

6038 FC 1l. (1842) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙA ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper,oxidized (Hellas 29). Extra Fine XF 400

6039 FC 2 Lepta.(1842)(Type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. Digits of date, are double.(Hellas 
47) Very Fine

VF 65

6040 FC 5 Lepta.(1842)(Type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, corroded.(Hellas 63) Fine plus F+ 25

6041 FC 10 Lepta.(1843)(typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper.(Hellas 76) Good G 8

6042 FC 1l. (1844) (typ.II) with «ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 31). Extra Fine.Plan.Flaw on 
reverse

XF 700

6043 FC 10 Lepta.(1844)(typ.II) with «ΒΑΣΙΛΕΙOΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, strikes on perimetre & curved.
(Hellas 78) Good

G 3

6044 FC 10 Lepta.(1845)(typ.II) with «ΒΑΣΙΛΕΙOΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. Digit 5 of Date is double struck.
(This coin was graded by NGC «XF 45 BN / 3371692 - 077») (Hellas 79) Very Fine

VF 45

6045 FC 1l. (1846) (typ.II) with «ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper in special plastic case by NGC (AU 58 
BN). (Hellas 33). Almost Uncirculated.

A/UNC 650

6046 FC 10 Lepta.(1846)(typ.II) with «ΒΑΣΙΛΕΙOΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper.(Hellas 80) Very Good to Fine VG/F 9

6047 FC 1l. (1847) (typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 34) Extra Fine XF 850

6048 FC 10 Lepta.(1847)(typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙOΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, strikes on perimetre.(This coin 
was graded by NGC «VF DETAILS / 3371692-079») (Hellas 81) Fine plus

F+ 90

6049 FC 10l. (1848) (typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, var. «obv: the N of ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ near 
the T of  ΤΗΣ, the Σ near the coat of arms», «rev: date 10mm.» & «T & A of ΛΕΠΤΑ almost touch», 
ERROR: Struck off-center, larger than normal, double struck on obverse. (Hellas 82). Fine+.

F+ 70

6050 FC 10 Lepta.(1848)(typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙOΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, strikes on perimetre & 
corroded (Hellas 82) Good

G 9

6051 FC 10l. (1849) (typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper,var.»obv: the N of ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ near 
the T of ΤΗΣ, the Σ far from the coat of arms», «rev: date 8.50mm.» & «T & A of ΛΕΠΤΑ far apart», in 
special plastic case by NGC «AU 55 BN». (Hellas 83). Almost Uncirculated.

A/UNC 300

6052 FC 10 Lepta (1849)(typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper.(Hellas 83) Very Fine plus VF+ 80

6053 FC 10l. (1849) (typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper,var.»obv: the N of ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ far of 
the T of ΤΗΣ, the Σ near the coat of arms», «rev: date 9mm.» & «T & A of ΛΕΠΤΑ far apart». (Hellas 
83). Very Good.

VG 25

6054 FC 10 Lepta.(1849)(typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙOΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper,corroded & with die breaks 
(Hellas 83) Very Good to Fine

VG/F 20

6055 FC 10 Lepta.(1850)(typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙOΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, hole attempt.(on crown) & 
strike on perimetre.(Hellas 84) Almost Very Fine

A/VF 20
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6056 FC 2l. (1851) (typ.IV) with «ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 53). Extra Fine. Problematic 
and oxydized disc.

XF 100

6057 FC 10l. (1851) (typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, var. «on obverse: the N of ΒΑΣΙΛΕΙ-
ΟΝ near the T of THΣ, the Σ of ΕΛΛΑΔΟΣ far of coat of arms», «on reverse: the date 10mm., the T 
& A of ΛΕΠΤΑ almost touch», error: «obv. & rev. off center struck, trace of a second coat of arms on 
left», the coin is larger than normal. (Hellas 85).  Almost Very Fine.

A/VF 150

6058 FC 10 Lepta.(1857)(typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙOΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 86) Almost Very Fine A/VF 28

6059 FC 10 l.(1857) with «ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper.Severely deformed & double-struck. 
(HELLAS 86).Uncirculated.

UNC 1850

KING GEORGE I

6060 FC 1 drx.(1868A)(Typ.I) with «George I, King of Greeks» in silver, polished (Hellas 149) Very Good to 
Fine

VG-F 9

6061 FC 2 drx.(1868A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver. MINTAGE:47.419 pieces.(Hellas 155) 
Fine plus

F+ 245

6062 FC 1 l.(1869 BB) (typ.I) with «George I,King of Greeks» in copper. (Hellas 118).Very Fine plus VF+ 20

6063 FC 1 Lepto(1869BB)(typ.I) with «George I,king of Greeks» in copper,oxidized.(Hellas 118) Almost Very 
Fine

A/VF 15

6064 FC 2 Lepta.(1869BB)(Type I) with «George I, King of Greeks» in copper, small strike on perimetre & 
slightly oxidized. (Hellas 122) Very Fine

VF 28

6065 FC 5l. (1869BB) (typ.I) with «George I, King of Greeks» in copper, var. «large BB (mintmark)». (Hellas 
124). Extra Fine

XF 50

6066 FC 5l. (1869BB) (typ.I) with «George I, King of Greeks» in copper. Without mintmarks on obverse, 
possibly a die error. (Hellas T.47). Weight: 5.01gr. Very Good

VG 80

6067 FC 10 Lepta.(1869BB)(Type I) with «George I, King of Greeks» in copper, strike on perimetre (Hellas 
132) Fine

F 9

6068 FC 10 Lepta.(1870BB)(Type I) with «George I, king of Greeks» in copper.(oxidized) THIS COIN WAS 
GRADED FROM «NATIONAL NUMISMATIC CERTIFICATION» XF-45/No 2029418. (Hellas 133) Very 
Fine

VF 85

6069 FC 1 drx.(1873A)(Typ.I) with «George I, King of Greeks» in silver, polished and with scratches (Hellas 
150) Fine

F 9

6070 FC 2dr. (1873A) (typ.I) with «George I, King of Greeks» in silver. (Hellas 156). Extra Fine XF 350

6071 FC 2 drx.(1873A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver, very small strikes on perimetre. (This 
coin, was graded by PCGS «VF 35» - 969337.35/08770679).(Hellas 156) Fine plus

F+ 55

6072 FC 20 Lepta.(1874A)(Typ.I) with «George I, King of Greeks» in silver.(Hellas 140) Extra Fine XF 25

6073 FC 50 Lepta.(1874A) with «George I, King of Greeks» in silver. in special plastic case by NGC «AU 55».
(Hellas 147) Extra Fine

XF 60

6074 FC 50 Lepta.(1874A) with «George I, King of Greeks» in silver.(Hellas 147) Almost Extra Fine A/XF 48

6075 FC 1 drx.(1874A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver. (This coin, was graded by NGC «VF 
35» - 3371692-051).(Hellas 151) Almost Very Fine

A/VF 25

6076 FC 5 drx.(1875A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver.(0,900) Polished & with strikes on 
perimetre. Weight:25,04gr.(Hellas 159) Almost Fine

A/F 35

6077 FC 5 drx.(1875A)(typ.I) with «George I, king of Greeks» in silver.(0,900) small strikes on perimetre. 
(Hellas 159) Fine

F 33

6078 FC 5 drx.(1875A)(typ.I) with «George I, king of Greeks» in silver.(0,900) With strikes on perimetre. 
(Hellas 159) Very Good

VG 30

6079 FC 5 drx.(1875A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver.(0,900) but with inverted anchor, 
strike on perimetre. Weight:24,78gr. This coin was graded by «NGC» VF 30/3372838-005 (Hellas 
159a) Almost Fine

A/F 285

6080 FC 5 drx.(1876A)(typ.I) with «George I, king of Greeks» in silver.(0,900) very small strike on perimetre. 
(Hellas 160) Fine

F 37

6081 FC 5 drx.(1876A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver.(0,900) Corroded & with strikes on 
perimetre. Weight:24,61gr.(Hellas 160) Very Good

VG 28

6082 FC 20 drx.(1876A)(Typ.I) with «George I, King of Greeks» in gold.(0,900) very small strikes on 
perimetre. (Hellas 163) FINE

F 395

6083 FC 1 Lepto(1878K)(typ.II) with «George I,king of Greeks» in copper,oxidized (Hellas 120) Almost Very 
Fine

A/VF 13
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6084 FC 2 l.(1878) with «George I,King of Greeks» in copper. (HELLAS 123).Extra Fine XF 60

6085 FC 2 Lepta(1878K)(typ.II) with «George I,king of Greeks» in copper.(Hellas 123) Almost Extra Fine A/XF 28

6086 FC 2 Lepta(1878K)(typ.II) with «George I,king of Greeks» in copper.(Hellas 123) Very Fine VF 18

6087 FC 10 Lepta.(1878K)(Type II) with «George I, King of Greeks» in copper, strikes on perimetre.(Hellas 
134) VERY GOOD

VG 8

6088 FC 1 Lepto (1879 A)(typ.II) with «George I,king of Greeks» in copper.(Hellas 121) Uncirculated UNC 135

6089 FC 1 Lepto (1879 A)(typ.II) with «George I,king of Greeks» in copper.(Hellas 121) Almost Uncirculated A/UNC 115

6090 FC 10 Lepta.(1879A)(Type II) with «George I, King of Greeks» in copper, corrosion.(Hellas 135) VERY 
GOOD

VG 48

6091 FC 10 Lepta.(1882A)(Type II) with «George I, King of Greeks» in copper. (Hellas 136) Fine plus F+ 9

6092 FC 20 Lepta.(1883A)(Typ.I) with «George I, King of Greeks» in silver.(Hellas 141) Very Fine plus VF+ 30

6093 FC 1 drx.(1883A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver.(Hellas 152) Very Good to Fine VG/F 12

6094 FC 2 drx.(1883A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver. MINTAGE:250.000 pieces.(this coin 
is common only in VG-F).(Hellas 157) Fine plus

F+ 115

6095 FC 20 drx.(1884A)(Typ.II) with «George I, King of Greeks» in gold.(0,900) Struck, on problematic disc. 
Common, but unusual in this condition.(Hellas 164) VERY FINE PLUS

VF+ 375

6096 FC 20 Lepta (1895A)(Type II) with «ΒΑΣIΛEION ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper-nickel. (Hellas 144) Brilliant 
Uncirculated.

B/UNC 345

6097 FC 1 drx.(1910)(Typ.II) with «George I, King of Greeks» in silver. with scratches (Hellas 153) Very Fine VF 9

6098 FC 1 drx.(1911)(Typ.II) with «George I, King of Greeks» in silver. Scratched (Hellas 154) Very Fine plus VF+ 28

6099 FC 2 drx.(1911)(Type II) with «George I, King of Greeks» in silver. with scratches (Hellas 158) Almost 
Very Fine

A/VF 40

6100 FC 5Lepta,10Lepta & 20Lepta(1912)(typ.IV,III) & 1drx.(1910,1911),2drx.(1911)(typ.II) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» & «George I,King of Greeks» in nickel & silver.(Hellas 131,139,145,153,154 & 158) 
Very to Extra Fine.

VF-XF 135

6101 FC 10 Lepta.(1912)(Type IVa,variety) with «Owl» in nickel, but without mintmarks. Unusual good 
condition for this coin.(Hellas 139a) Almost Very Fine

A/VF 110

1924-1935 GREEK REPUBLIC

6102 FC 50 Lepta(1926) with «Goddess Athena» in copper-nickel.(Hellas 171) Br.Uncirculated B/UNC 11

6103 FC 5drx.(1930)(London mint) with «Phoenix» in nickel.(Hellas 177) Uncirculated. UNC 30

6104 FC 20 drx. (1930) with «Poseidon» in silver (Hellas 179) Very Fine plus. VF+ 40

6105 FC 20 dr.(1930) with «Poseidon» in silver. (Hellas 179).Extra fine. XF 45

KING  PAUL

6106 FC 5 x 50 Lepta.(1954) with «Paul,king of Greeks», in copper-nickel.Total:5 pcs.(Hellas 188) Very Fine 
plus to Uncirculated

VF/UN 5

6107 FC 50 Lepta,1 drx.,2 drx.,5 drx.(var.)(1954) & 10 drx.(1959) with «Paul,king of Greeks», in copper-nickel. 
& nickel. Total:5 pcs. (Hellas 188,193,197,201a & 202) Extra Fine to Uncirculated

XF/UN 9

6108 FC 20 dr.(1960) with «Paul,King of Greeks» in silver in special plastic case by NGC (No.»PF 66»). 
(HELLAS T.133).Proof.

PRF 1300

6109 FC 2 drx.(1962) with «Paul king of Greeks» in Copper-nickel, in Special plastic case by NGC «MS 65» 
(Hellas 200) Brilliant Uncirculated

B/UNC 27

6110 FC 1965 PROOF SET. 10lepta to 20drx.,complete set of 7 pcs.(Soft plastic) (Hellas M.3) PROOF PROOF 32

KING CONSTANTINE II

6111 FC 2 x 30drx.(1964)(Bern,mint) commemorative coin in silver.(Hellas 238) Extra Fine XF 12
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6112 FC 30 drx.(1964) commemorative coin for «ROYAL WEDDING» in silver.(Kongsberg mint),in special 
plastic case by NGC «MS 65» (Hellas 239) Uncirculated

UNC 9

6113 FC 10 Lepta (1966)(type I) with «Kingdom of Greece» in Aluminium In Special plastic case by PCGS 
«MS 68» (common coin but in this condition unusual) (Hellas 207) Brilliant Uncirculated

B/UNC 29

6114 FC 5 drx.(1966)(type I) with «Constantine king of Greeks» in Copper-nickel, in Special plastic case by 
NGC «MS 65» (Hellas 230) Brilliant Uncirculated

B/UNC 19

6115 FC 1 drx.(1967) with «Constantine II, King of Greeks» in SILVER.!!! A pattern, in special plastic case 
by NGC «MINT ERROR MS 61». Weight:4,70gr. With Document / PHOTO PROOF by NGC. Part of 
(HELLAS T.141)

UNC 700

6116 FC 2 drx.(1967) with «Constantine II, King of Greeks» in SILVER.!!! A pattern, in nice condition. (no 
weak struck) Weight:6,62gr. Provenance:H.D.RAUCH AUKTION 87.(8-12-2010) LOT 2576 / Sold for 
2800 Euro (HAMMER PRICE). Part of (HELLAS T.141) PROOF LIKE or PROOF

PROOF 900

6117 FC 10 drx.(1968)(type I) with «Constantine king of Greeks» in Copper-nickel, in Special plastic case by 
NGC «MS 65» (Hellas 234) Brilliant Uncirculated

B/UNC 18

6118 FC 50drx. & 100drx.(1970) commemorative coin set for «APRIL 21st 1967» in silver.(Hellas 241 & 242) 
Uncirculated

UNC 100

6119 FC 10 drx.(1971)(type II) with «Constantine king of Greeks» in Copper-nickel, in Special plastic case by 
PCGS «MS 66» (Hellas 235) Brilliant Uncirculated

B/UNC 9

HELLENIC REPUBLIC & COMMEMORATIVE ISSUES

6120 FC 1978 MINTSTATE SET, include:10,20,50 lepta,1,2,5,10 & 20 drxm.(total 8 pcs.) all in plastic official 
folder.(Broken, on position of 20 drx.) by «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ/ΙΔΡΥΜΑ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ» (Hellas M.5) Uncirculated

UNC 7

6121 FC 1978 PROOF SET. Complete set of 8 pcs. (10 lepta to 20 drx.) all in special plastic official case.
(HELLAS M.6) PROOF

PROOF 19

6122 FC 100drx. (1978) Commemorative coin in silver.(0,650) For «BANK OF GREECE’S 50th 
ANNIVERSARY» (Hellas CD.1) PROOF

PROOF 35

6123 FC 100drx.(1978) Commemorative coin in silver.(0,650) For «BANK OF GREECE’S 50th 
ANNIVERSARY» in special blue case. (Hellas CD.1) PROOF

PROOF 55

6124 FC 3x100drx.,3x250drx. & 3x500drx.(1981 & 1982) Commemorative coins in silver.(0,900) for 
«XIII PAN-EUROPEAN TRACK AND FIELD EVENTS» Complete set of 9 different pieces, 
all in a special case with certificate & promotional literature for issue these coins (Hellas 
CD.4a,5a,6a,9a,10a,11a,14a,15a & CD.16a) UNCIRCULATED

UNC 135

6125 FC 3x100drx.,3x250drx. & 3x500drx.(1981 & 1982) Commemorative coins in silver.(0,900) for «XIII PAN-
EUROPEAN TRACK AND FIELD EVENTS» Complete set of 9 different pieces, all in a special case 
with certificate & many promotional literature for issue these coins (Hellas CD.4,5,6,9,10,11,14,15 & 
CD.16) PROOF

PROOF 145

6126 FC 2 x 500drx.(1984) Commemorative silver.(0,900) coin for «XXIII LOS ANGELES OLYMPIAD» Two 
pcs. PROOF & UNCIRCULATED. With certificates but without plastic cases.(HELLAS CD.19 & 
CD.19a) PROOF & UNCIRCULATED

PROOF 70

6127 FC 1.000drx.(1985) Commemorative silver.(0,925) coin for «WOMEN’S DECADE» in original case.
(slightly damaged). with certificate.(Hellas CD.21) PROOF

PROOF 175

6128 FC 500drx.(1988) Commemorative silver.(0,900) coin for «28th CHESS OLYMPIAD» in original case. 
with certificate.(Hellas CD.24) PROOF

PROOF 135

6129 FC 1.000 drx.(1990) Commemorative coin in silver.(0,900) for «50th ANNIVERSARY OF OCTOBER 28, 
1940» in original case & official certificate. (HELLAS CD.25) PROOF

PROOF 45

6130 FC 500drx.(1991) Commemorative coin in silver.(0,900) for «XI MEDITERRANEAN GAMES» with 
certificate but without plastic box (HELLAS CD.27) PROOF

PROOF 35

6131 FC 500drx. & 10.000drx.(1991) Commemorative coin, in silver.(0,900) & gold.(0,900) for «XI 
MEDITERRANEAN GAMES».Two pcs. in a unusual box/case, with title «ATHENES- 1991 XIemes 
JUEX MEDITERRANEENS» with certificates.(HELLAS CD.27 & CD.28) PROOF

PROOF 425

6132 FC 1993 PROOF-LIKE SET. Complete set of 7 pcs. (1 drx. to 100 drx.) all in official Plastic case «2500 
years of Democracy» with certificate (Hellas M.12) Brilliant Uncirculated

BU 110

6133 FC 1993 PROOF SET. Complete set of 8 pcs. (1 drx. to 100 drx. plus 500 drx./Democracy coin in 
silver.) all in official case for «2500 years of Democracy» with certificate (Hellas M.13) PROOF

PROOF 255

6134 FC 500drx.(1994) Commemorative silver.(0,925) coin for «VOLLEYBALL CENTENARY» in original case 
& with official certificate. (HELLAS CD.31) PROOF

PROOF 225
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6135 FC 1.000 drx.(1996) Commemorative coin in silver.(0,925) for «1896 ATHENS OLYMPICS’ 
CENTENARY» with «ANCIENT RUNNERS» Weight:33,63gr.  in original case & official certificate. 
(HELLAS CD. 33) PROOF

PROOF 36

6136 FC 1.000 drx.(1996) Commemorative coin in silver.(0,925) for «1896 ATHENS OLYMPICS’ 
CENTENARY» with «ANCIENT WRESTLERS» Weight:33,63gr.  in original case & official certificate. 
(HELLAS CD. 34) PROOF

PROOF 36

6137 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2002» official blister. MINTAGE:54.945 pieces. (HELLAS M.17) Brilliant 
Uncirculated

B/UNC 6

6138 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2003» official blister. MINTAGE:49.300 pieces. (HELLAS M.18) Brilliant 
Uncirculated

B/UNC 9

6139 FC 1cent to 2Euro plus 10Euro (Presidency commemorative),in silver. 9 pcs. All in «2003 «HELLENIC 
PRESIDENCY» SET (Hellas M.19) BR. UNCIRCULATED

B/UNC 50

6140 FC 2 X 10 Euro(2003).Commemorative coin in silver.For «ATHENS 2004 OLYMPICS»,(FIRST SET/Track 
event & Discus throw),in official case. & certificate.(Hellas CE.4-CE.5) PROOF

PROOF 65

6141 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2004 - Epikourios Apollo’s temple. Vasses, Peloponnisos» official 
blister. MINTAGE:30.000 pieces. (HELLAS M.20) Brilliant Uncirculated

B/UNC 38

6142 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2005 - COINS OF THE ATHENS» official blister. MINTAGE:25.000 
pieces. (HELLAS M.21) Brilliant Uncirculated

B/UNC 9

6143 FC 1cent to 2Euro plus 10Euro (Olympus collector coin),in silver. 9 pcs. All in «2005 PROOF-LIKE SET/
MOUNT OLYMPUS NATIONAL PARK» (Hellas M.22) BR. UNCIRCULATED

B/UNC 45

6144 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2006 - COINS OF THE AEGINA-CORINTH» official blister. 
MINTAGE:25.000 pieces. (HELLAS M.23) Brilliant Uncirculated

B/UNC 9

6145 FC 1cent to 2Euro plus 10Euro (Patras collector coin),in silver. 9 pcs. All in «2006 PROOF-LIKE SET/
PATRAS-CAPITAL OF CULTURE» (Hellas M.24) BR. UNCIRCULATED

B/UNC 45

6146 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2007 - COINS OF THE AEGEAN» official blister. MINTAGE:15.000 
pieces. (HELLAS M.25) Brilliant Uncirculated

B/UNC 45

6147 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2008 - THRACE-MACEDONIA-THESSALY-EPIRUS-
PELOPONNESE(ANCIENT COINS)» official blister. Brilliant Uncirculated

BU 9

6148 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2009 - THERAN SHIP» official blister. Brilliant Uncirculated B/UNC 20

6149 FC 1cent to 2Euro.(commemorative) 8 pcs. All in «2009 - 10th ANNIVERSARY OF ECONOMIC AND 
MONETARY UNION» official blister. Brilliant Uncirculated

B/UNC 20

6150 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2010 - ATHENIAN TRIREME» official blister. Brilliant Uncirculated B/UNC 20

6151 FC 1cent to 2Euro.(commemorative) 8 pcs. All in «2010 - 2,500 years since the Battle of Marathon» 
official blister. Brilliant Uncirculated

B/UNC 20

6152 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2011 - XIII SPECIAL OLYMPICS WORLD SUMMER GAMES ATHENS 
2011» official blister. Mintage: 15.000 pieces. Brilliant Uncirculated

B/UNC 25

6153 FC 1cent to 2Euro.(commemorative) 8 pcs. All in «2011 - XIII SPECIAL OLYMPICS WORLD SUMMER 
GAMES ATHENS 2011» official blister. Mintage: 5.000 pieces. Brilliant Uncirculated

B/UNC 25

6154 FC Euro Coins Series (2011) Cent to 2Euro.(8 pcs.) All in proof.(first Greek eurocoins in proof) in 
official case & certificate. Mintage:2500 sets. PROOF

PROOF 160

6155 FC 1cent to 2Euro. 8 pcs. All in «2012 - Santorini, the island of lava» official blister. Mintage:20.000 
pieces. Brilliant Uncirculated

B/UNC 25

6156 FC GREECE/ECU.(1981)(Unofficial) in silver.(0,999) with «figure of woman (goddess)/ 10 hexagonal 
cubes.(coat of arms OF EU members) & EUROPA» Weight:6gr., diameter:21mm. PROOF

PROOF 9

6157 FC GREECE/ECU.(1981)(Unofficial) in gold.(0,750) with «figure of woman (goddess)/ 10 hexagonal 
cubes.(coat of arms of EU members) & EUROPA» Weight:6,80gr., diameter:21mm. PROOF

PROOF 225

6158 FC 0,05 ECU.(1987)(Unofficial Issue) in Silver.(0,999) with «Konstantinos Karamanlis/1981, accession 
of Greece to the EEC» Weight:5gr., diameter:19mm. Edge:Plain. Brilliant Uncirculated

B/UNC 10

6159 FC 0,05 ECU.(1987/1-1-1993).(Unofficial Issue) in Silver.(0,999) with «Konstantinos Karamanlis-
1981, accession of Greece to the EEC/ 1-1-1993 EUROPEAN SINGLE MARKET» Weight:9gr., 
diameter:23mm. Edge:Plain. Brilliant Uncirculated

B/UNC 29

6160 FC GREECE / ECU (1992).(Unofficial issue) in silver.(0,925) with «Map of Europe with large ECU at 
center» & «Ancient Greek trireme, 6 stars above & 6 stars below».Weight:28,50gr., diameter:39mm. 
& Edge:Reeded (x# 30) PROOF

PROOF 32

6161 FC GREECE / 10 ECU (1992).(Unofficial issue) in silver.(0,925) with «Map of Europe with large ECU at 
center» & «Ancient Greek trireme, 6 stars above & 6 stars below».Weight:28,40gr., diameter:39mm. 
& Edge:Reeded, certificate.(x# 31) PROOF

PROOF 32
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6162 FC 10 & 25 ECU (1992)(Unofficial issue) in silver.(,999) with «Horn of plenty & Pegasos» Total 
weight:38gr. Two pcs., in special case with certificate (Nos 8446). Issue limit:11500 pcs. 
Quality:PROOF

PROOF 37

6163 FC 10 & 25 ECU / PIE FORT SET (1992)(Unofficial issue) in silver.(,999) with «Horn of plenty & 
Pegasos».Total weight:76gr. PROOF

PROOF 78

6164 FC 150 ECU (1992)(Unofficial issue) in gold (,750) with «Horn of plenty & Pegasos» Weight:6,72gr. 
Issue limit:1500 pcs. Quality:PROOF

PROOF 230

6165 FC GREECE / ECU.(1993)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated 
copper-nikel. with «Stars on blue enameled surface./Goddess Athena & The Abduction of Europe».
Weight:32gr., diameter:40mm./ Certificate. PROOF

PROOF 6

6166 FC GREECE/ECU(1993)(Unofficial Issue) in silver.(,999) with «Acropolis,large ECU below & Bust of 
Homer/ΟΜΗΡΟΣ 800 π.χ» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr. PROOF

PROOF 24

6167 FC GREECE/ECU(1993/1994)(Unofficial Issue) in gold.(,585) with «Acropolis,large ECU below & Bust 
of Homer/ΟΜΗΡΟΣ 800 π.χ» Edge:Plain, diameter:20mm. & Weight:3,10gr. PROOF

PROOF 95

6168 FC ECU (1993)(Unofficial issue) in copper-nickel. with «Great Alexander, the macedon» & «Greek Flag 
and Ancient greek trireme». Weight:20,50gr., diameter:38,00mm. & Edge:Plain (X# 32) Quality: 
Brilliant Uncirculated

B/UNC 11

6169 FC ECU (1993)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Great Alexander, the macedon» & «Greek Flag 
and Ancient greek trireme». Weight:23gr., diameter:38,00mm. & Edge:Reeded. In case. (X# 32a) 
Quality:PROOF

PROOF 23

6170 FC ECU / PIEDFORT (1993)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Great Alexander, the macedon» & 
«Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:46gr., diameter:38,00mm. & Edge:Reeded.(X# P7) 
Quality:PROOF

PROOF 68

6171 FC Uniface trial strike with «1993, Great Alexander, the macedon» six pcs. in different metals.( Silver, 
Copper-nickel, Copper, Bronze, Gold plated Bronze & Trimetallic ) Total:6 pcs. Quality: Brilliant 
Uncirculated

B/UNC 39

6172 FC 20 ECU (1993)(Unofficial issue) in copper-nickel. with «Great Alexander, the macedon» & «Greek 
Flag and Ancient greek trireme». Weight:20,50gr., diameter:38,00mm. & Edge:Plain (X# 33) 
Quality: Brilliant Uncirculated

B/UNC 11

6173 FC 20 ECU (1993)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Great Alexander, the macedon» & «Greek Flag 
and Ancient greek trireme». Weight:24,70gr., diameter:38,00mm. & Edge:Reeded. In case. (X# 
33a) Quality:PROOF

PROOF 23

6174 FC 20 ECU / PIEDFORT (1993)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Great Alexander, the macedon» & 
«Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:50,20gr., diameter:38,00mm. & Edge:Reeded. In 
case. (X# P8) Quality:PROOF

PROOF 68

6175 FC 200 ECU (1993)(Unofficial issue) in gold (,750) with «Great Alexander, the macedon» & «Greek Flag 
and Ancient greek trireme». Weight:8,20gr., diameter:22,00mm. & Edge:Reeded. In case. (X# 34) 
Quality:PROOF

PROOF 260

6176 FC Uniface trial strike with «20 ECU / ΕΛΛΑΣ . ΕΥΡΩΠΗ . HELLAS . EUROPA, Ancient Greek Trireme» 
six pcs. in different metals.( Silver, Copper-nickel, Copper, Bronze, Gold plated Bronze & Trimetallic 
) Total:6 pcs. Quality:Brilliant Uncirculated

B/UNC 39

6177 FC 10 & 25 ECU (1993)(Unofficial issue) in silver.(,999) with «Horn of plenty & Owl».Total weight:38gr. 
Two pcs., in special case with card/certificate (Nos 1800). Issue limit:2500 pcs. Quality:PROOF

PROOF 37

6178 FC 10 & 25 ECU / PIE FORT SET (1993)(Unofficial issue) in silver.(,999) with «Horn of plenty & Owl».
Total weight:76gr. Two pcs., in special case with card/certificate (Nos 652). Issue limit:1000 pcs. 
Quality:PROOF

PROOF 78

6179 FC 150 ECU (1993)(Unofficial issue) in gold (,750) with «Horn of plenty & Owl». Weight:6,72gr. Issue 
limit:500 pcs. Quality:PROOF

PROOF 230

6180 FC GREECE/ECU.(1994 Probably)(Unofficial Issue) in silver.(,999) with «Acropolis,large ECU below 
& obverse and reverse of 10 drx. coin of 1984» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr. 
PROOF

A/UNC 24

6181 FC GREECE/ECU.(1994)(Unofficial Issue) in silver.(,999) with «Acropolis,large ECU below & bust of 
DEMOCRITUS/ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr. PROOF

PROOF 24

6182 FC GREECE/ECU(1994)(Unofficial Issue) in gold.(,585) with «Acropolis,large ECU below & Bust of 
Democritus/ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» Edge:Plain, diameter:20mm. & Weight:3,10gr./Certificate. PROOF

PROOF 95

6183 FC GREECE / ECU.(1994)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated 
copper-nikel. with «Stars on blue enameled surface./Pythagoras and Pythagorean theorem & The 
Abduction of Europe».Weight:33,20gr., diameter:40mm. PROOF

PROOF 6

6184 FC ECU (1994)(Unofficial issue) in Copper-nickel. with «Great Alexander,(Horseback) the macedon» 
& «Greek Flag and Ancient greek trireme». Diameter:38mm. & Edge:Plain. Quality:Brilliant 
Uncirculated

B/UNC 11
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6185 FC ECU (1994)(Unofficial issue) in silver.(0,925) with «Great Alexander,(Horseback) the macedon» & 
«Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:23gr., diameter:38mm. & Edge:Reeded. (X# 37) 
Quality:PROOF

PROOF 23

6186 FC 5 ECU (1994)(Unofficial issue) in Copper-nickel. with «Great Alexander,(Horseback) the macedon» 
& «Greek Flag and Ancient greek trireme». Diameter:38mm. & Edge:Plain.(X# 38) Quality:Brilliant 
Uncirculated

B/UNC 11

6187 FC 5 ECU (1994)(Unofficial issue) Trimetallic medal. with «Great Alexander,(Horseback) the macedon» 
& «Greek Flag and Ancient greek trireme». Diameter:38mm. & Edge:Plain. Quality:Brilliant 
Uncirculated

B/UNC 11

6188 FC 20 ECU (1994)(Unofficial issue) in copper-nickel. with «Great Alexander, the macedon» & «Greek 
Flag and Ancient greek trireme». Weight:20,50gr., diameter:38,00mm. & Edge:Plain. Quality:Brilliant 
Uncirculated

B/UNC 11

6189 FC 20 ECU (1994)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Great Alexander, the macedon» & «Greek Flag 
and Ancient greek trireme». Weight:23gr., diameter:38,00mm. & Edge:Reeded. Quality:PROOF

PROOF 23

6190 FC 20 ECU / PIEDFORT (1994)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Great Alexander, the macedon» & 
«Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:46,70gr., diameter:38,00mm. & Edge:Reeded. In 
case. Quality:PROOF

PROOF 68

6191 FC 20 ECU (1994)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Great Alexander,(Horseback) the macedon» & 
«Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:23gr., diameter:38,00mm. & Edge:Reeded (X# 39) 
Quality:PROOF

PROOF 23

6192 FC 20 ECU / PIEDFORT (1994)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Great Alexander,(Horseback) 
the macedon» & «Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:46gr., diameter:38,00mm. & 
Edge:Reeded. Quality:PROOF

PROOF 68

6193 FC 200 ECU (1994)(Unofficial issue) in Bimetallic. Gold.(,750)/silver.(,925)/(Gold-center,Silver-surround) 
with «Great Alexander,(Horseback) the macedon» & «Greek Flag and Ancient greek trireme». 
Weight:6,5gr., diameter:22,05mm. & Edge:Reeded.Quality:PROOF

PROOF 250

6194 FC 250 ECU (1994)(Unofficial issue) in Gold (,750) with «Great Alexander,(Horseback) the macedon» 
& «Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:8,2gr., diameter:22,05mm. & Edge:Reeded. 
Quality:PROOF

PROOF 285

6195 FC Uniface trial strike with «5 ECU / ΕΛΛΑΣ . ΕΥΡΩΠΗ . HELLAS . EUROPA, Ancient Greek Trireme» six 
pcs. in different metals.( Silver, Copper-nickel, Copper, Bronze, Gold plated Bronze & Trimetallic ) 
Total:6 pcs. Quality:Brilliant Uncirculated

B/UNC 39

6196 FC X(10) ECU(1994)(Issued by «RICHARD FALKINER»). PATTERN in Copper-nickel, for «Greek 
Presidency of E.U./January - june/ 1994» with «Owl» & «three falcons.(The Arms of Falkiner)» 
Weight:26,40gr. & edge:reeded. Mintage:80???? in case with certificate. PROOF

PROOF 28

6197 FC X(10) ECU(1994)(Issued by «RICHARD FALKINER»). PATTERN in silver.(,925) for «Greek 
Presidency of E.U./January - june/ 1994» with «Owl» & «three falcons.(The Arms of Falkiner)» 
Weight:22,60gr.& Edge:reeded. Mintage:90???? in case with Certificate. PROOF

PROOF 38

6198 FC X(10) ECU(1994)(Issued by «RICHARD FALKINER»). PATTERN in Copper-nickel, for «Greek 
Presidency of E.U./January - june/ 1994» with «Centaur» & «three falcons.(The Arms of Falkiner)». 
Edge:reeded. PROOF

PROOF 28

6199 FC 10 & 25 ECU (1994)(Unofficial issue) in silver.(,999) with «Horn of plenty & Dolphins/1-1-94» Total 
weight:38gr. Issue limit:2000 Quality:PROOF

PROOF 37

6200 FC 10 & 25 ECU / PIE FORT SET (1994)(Unofficial issue) in silver.(,999) with «Horn of plenty & 
Dolphins/1-1-94».Total weight:76gr. Issue limit:500 Quality:PROOF

PROOF 78

6201 FC 150 ECU (1994)(Unofficial issue) in gold (,750) with «Horn of plenty & Dolphins/1-1-94». 
Weight:6,72gr. Issue limit:500. Quality:PROOF

PROOF 230

6202 FC 10 & 25 ECU (1994)(Unofficial issue) in silver.(,999) with «Horn of plenty & Frieze/30-6-94» Total 
weight:38gr. Two pcs., in special case with card/certificate (Nos 1532). Issue limit:2.000 pcs. 
Quality:PROOF

PROOF 37

6203 FC 10 & 25 ECU / PIE FORT SET (1994)(Unofficial issue) in silver.(,999) with «Horn of plenty & 
Frieze/30-6-94».Total weight:76gr. Two pcs., in special case with card/certificate (Nos 260). Issue 
limit:500 pcs. Quality:PROOF

PROOF 78

6204 FC 150 ECU (1994)(Unofficial issue) in gold (,750) with «Horn of plenty & Frieze/30-6-94». 
Weight:6,72gr. Issue limit:500 pcs. Quality:PROOF

PROOF 230

6205 FC GREECE / ECU.(1995)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated copper-
nikel. with «Stars on blue enameled surface./Socrates & The Abduction of Europe».Weight:32,50gr., 
diameter:40mm./Certificate PROOF

PROOF 6

6206 FC GREECE/ECU.(Unofficial Issue) in silver.(,999) with «Acropolis,large ECU below & ΕΛΛΑΣ - 
DECLARATION OF ACCESSION TO THE EU» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr./
Certificate. PROOF

PROOF 24
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6207 FC GREECE/ECU.(1995)(Unofficial Issue) in silver.(,999) with «Acropolis,large ECU below & Map of 
Greece and Pegasus» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr. PROOF

PROOF 24

6208 FC GREECE/ECU.(Unofficial Issue) in silver.(,999) with «Acropolis,large ECU below & Parthenon and 
Church/ECU ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr. PROOF

PROOF 24

6209 FC GREECE/ECU.(Unofficial Issue) in gold.(,585) with «Acropolis,large ECU below & Parthenon and 
Church/ECU ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ» Edge:Plain, diameter:20mm. & Weight:3,10gr. PROOF

PROOF 95

6210 FC GREECE/ECU(1995)(Unofficial Issue) in gold.(,585) with «Acropolis,large ECU below & Map of 
Greece with pegasus» Edge:Plain, diameter:20mm. & Weight:3,10gr. PROOF

PROOF 95

6211 FC ECU.(1995)(Unofficial Issue) in Silver.(0,925) or silver plated copper-nickel. COLOURED ECU with 
«PHILIP II/ΦΙΛΙΠΠΟΣ Β’ Ο ΜΑΚΕΔΩΝ» & «Greek flag with Ancient Greek ship./ HELLAS-EUROPA» 
Weight:25,40gr., diameter:38mm. Brilliant Uncirculated & PROOF

BU/PR 25

6212 FC ECU.(1995)(Unofficial Issue) in Gold.(0,750) COLOURED ECU with «PHILIP II/ΦΙΛΙΠΠΟΣ Β’ Ο ΜΑ-
ΚΕΔΩΝ» & «Greek flag with Ancient Greek ship./ HELLAS-EUROPA» Weight:8gr., diameter:22mm. 
Brilliant Uncirculated & PROOF

BU/PR 285

6213 FC GREECE:25 ECU.(1995)(Unofficial Issue) in Silver.(0,925) or Silver plated Copper-nickel./
COLOURED CENTRE. with «Trireme» & «Europe in Allegory». Weight:21,30gr., diameter:38mm. 
Edge:reeded PROOF

PROOF 29

6214 FC GREECE: ECU/PIE FORT (1995)(Unofficial Issue) in Silver.(0,925)/COLOURED CENTRE. with 
«Trireme» & «Europe in Allegory». Weight:47,10gr., diameter:38mm. Edge:reeded (X# P10) PROOF

PROOF 45

6215 FC GREECE:25 ECU.(1995)(Unofficial Issue) in Silver.(0,925) or Silver plated Copper-nickel./
COLOURED CENTRE. with «Trireme» & «Pigeons». Weight:21,10gr., diameter:38mm. Edge:reeded 
PROOF

PROOF 29

6216 FC GREECE/EUROPA(1996)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«Academy of Sciences» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr./ Certificate PROOF

PROOF 24

6217 FC GREECE/EUROPA(1996)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in gold.(,585) with 
«Academy of Sciences» Edge:Plain, diameter:20mm. & Weight:3,1gr./Certificate PROOF

PROOF 95

6218 FC GREECE/10 EURO(1996)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«Academy of Sciences» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr. PROOF

PROOF 24

6219 FC GREECE/50 EURO(1996)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in gold.(,585) with 
«Academy of Sciences» Edge:Plain, diameter:20mm. & Weight:3,1gr./Certificate PROOF

PROOF 95

6220 FC 10 EURO (1996)(Unofficial issue) in Gold plated, Copper-nickel. with «Discus-Throwers-
Discobolus/ OLYMPUS-ΟΛΥΜΠΟΣ» & «Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:20gr., 
diameter:38,00mm. & Edge:Plain. Quality:PROOF

B/UNC 8

6221 FC 20 EURO (1996)(Unofficial issue) in Copper-nickel. with «Discus-Throwers-Discobolus/ OLYMPUS-
ΟΛΥΜΠΟΣ» & «Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:20gr., diameter:38,00mm. & 
Edge:Reeded. Quality:PROOF

PROOF 11

6222 FC 20 EURO (1996)(Unofficial issue) in Gold plated, Copper-nickel. with «Discus-Throwers-
Discobolus/ OLYMPUS-ΟΛΥΜΠΟΣ» & «Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:20gr., 
diameter:38,00mm. & Edge:Reeded. Quality:PROOF

PROOF 11

6223 FC 20 EURO (1996)(Unofficial issue) in Trimetallic with «Discus-Throwers-Discobolus/ OLYMPUS-
ΟΛΥΜΠΟΣ» & «Ancient Greek Trireme with Greek Flag» Diameter:38,00mm. & Edge:Reeded. 
Quality:PROOF

PROOF 20

6224 FC 20 EURO (1996)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Discus-Throwers-Discobolus/ OLYMPUS-
ΟΛΥΜΠΟΣ» & «Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:23gr., diameter:38,00mm. & 
Edge:Reeded. Quality:PROOF

PROOF 23

6225 FC 20 EURO / PIEDFORT (1996)(Unofficial issue) in silver (,925) with «Discus-Throwers-
Discobolus/ OLYMPUS-ΟΛΥΜΠΟΣ» & «Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:46gr., 
diameter:38,00mm. & Edge:Reeded. Quality:PROOF

PROOF 68

6226 FC 25 EURO (1996)(Unofficial issue) in Copper-nickel with «Discus-Throwers-Discobolus/ OLYMPUS-
ΟΛΥΜΠΟΣ» & «Ship» Weight:20gr., diameter:38,00mm. & Edge:Plain. Quality: Brilliant Uncirculated

B/UNC 11

6227 FC 25 EURO (1996)(Unofficial issue) in Silver.(0,925) with «Discus-Throwers-Discobolus/ OLYMPUS-
ΟΛΥΜΠΟΣ» & «Ship» Weight:24gr., diameter:38,00mm. & Edge:Plain. Quality:PROOF

PROOF 25

6228 FC Uniface trial strike with «10 EURO / ΕΛΛΑΣ . ΕΥΡΩΠΗ . HELLAS . EUROPA, Ancient Greek Trireme» 
six pcs. in different metals.( Silver, Copper-nickel, Copper, Bronze, Gold plated Bronze & Trimetallic 
) Total:6 pcs. Quality:Brilliant Uncirculated

B/UNC 39

6229 FC Uniface trial strike in Trimetallic metal. with «1996 / ΟΛΥΜΠΟΣ - OLYMPUS, Discus Throwers - 
discobolus» Quality:Brilliant Uncirculated

B/UNC 6

6230 FC 5 EURO (1996)(Unofficial issue) in Copper-nickel with «Discus-Throwers-Discobolus/ OLYMPIC 
GAMES ATLANTA» & «Ancient Greek Trireme with Greek Flag» Diameter:38,00mm. & Edge:Plain. 
Quality:Brilliant Uncirculated

B/UNC 6
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6231 FC 20 EURO (1996)(Unofficial issue) in Silver.(0,925) with «Discus-Throwers-Discobolus/ OLYMPIC 
GAMES ATLANTA» & «Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:24gr., diameter:38,00mm. & 
Edge:Reeded. Quality:PROOF

PROOF 24

6232 FC 20 EURO / PIEDFORT (1996)(Unofficial issue) in Silver.(0,925) with «Discus-Throwers-Discobolus/ 
OLYMPIC GAMES ATLANTA» & «Greek Flag and Ancient greek trireme». Weight:48gr., 
diameter:38,00mm. & Edge:Reeded. In case. Quality:PROOF

PROOF 68

6233 FC Uniface trial strike with «1996 / OLYMPIC GAMES ATLANTA, Discus Throwers - discobolus» six pcs. 
in different metals.( Silver, Copper-nickel, Copper, Bronze, Gold plated Bronze & Trimetallic ) Total:6 
pcs. Quality:Brilliant Uncirculated

B/UNC 39

6234 FC GREECE / ECU.(1997)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated copper-
nikel. with «Stars on blue enameled surface./Georgios Papandreu - Coat of arms & The Abduction 
of Europe».Weight:33,60gr., diameter:40mm. PROOF

PROOF 6

6235 FC GREECE / ECU.(1997)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated copper-
nikel. with «Stars on blue enameled surface./Aspasia - Map of Greece & The Abduction of Europe».
Weight:33,90gr., diameter:40mm. PROOF

PROOF 6

6236 FC GREECE/EUROPA (1997)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«The Greek National Anthem-EUROPA/ΕΛΛΑΣ» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr./
Certificate. PROOF

PROOF 24

6237 FC GREECE/EUROPA(1997)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«Greek banknote of 500 drx. 1983-EUROPA/ΕΛΛΑΣ» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr. 
PROOF

PROOF 24

6238 FC GREECE/EUROPA(1997)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,585) with 
«Greek banknote of 500 drx. 1983-EUROPA/ΕΛΛΑΣ» Edge:Plain, diameter:20mm. & Weight:3,1gr./ 
Certificate PROOF

PROOF 95

6239 FC GREECE/10 EURO(1997)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«The Greek National Anthem» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr./Certificate (X# 53) 
PROOF

PROOF 24

6240 FC GREECE/10 EURO(1997)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«Greek banknote of 500 drx. 1983» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:20gr./Certificate (x# 
55) PROOF

PROOF 24

6241 FC GREECE/10 EURO(1997)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«Democritus» Edge:Reeded, diameter:40mm. & Weight:21,90gr./Certificate PROOF

PROOF 24

6242 FC GREECE:25 EURO / PIE FORT.(1997)(Unofficial Issue) in Silver.(0,925) or Silver plated Copper-
nickel./COLOURED CENTRE. with «PERSUES» & «Ship» Weight:48,10gr., diameter:38mm. 
Edge:Plain PROOF

PROOF 39

6243 FC GREECE / ECU.(1998)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated copper-
nikel. with «Stars on blue enameled surface./ Archaeological museum of Athens & The Abduction 
of Europe».Weight:33,60gr., diameter:40mm. PROOF

PROOF 6

6244 FC GREECE / ECU.(1998)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated copper-
nikel. with «Stars on blue enameled surface./ Couple greek, in national costume.(Dance) & The 
Abduction of Europe».Weight:33,40gr., diameter:40mm. PROOF

PROOF 6

6245 FC GREECE / EUROPA.(1998)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated 
copper-nikel. with «E on blue enameled surface./ King George I / ΕΛΛΑΣ & EUROPA-EUROPE-1998 
& 11 stars».Weight:33,30gr., diameter:40mm. PROOF

PROOF 6

6246 FC GREECE / EUROPA.(1998)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated 
copper-nikel. with «E on blue enameled surface./ Konstantinos Simitis/ΕΛΛΑΣ & EUROPA-EUROPE-
1998 & 11 stars».Weight:33,70gr., diameter:40mm. PROOF

PROOF 6

6247 FC GREECE/EUROPA(1998)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«Statue - EUROPA/ΕΛΛΑΣ» Edge:reeded, diameter:40mm. & Weight:21,4gr. PROOF

PROOF 24

6248 FC GREECE/EUROPA(1998)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«Nicolaos Mantzaros - EUROPA/ΕΛΛΑΣ» Edge:reeded, diameter:40mm. & Weight:21,7gr./Certificate 
PROOF

PROOF 24

6249 FC ECU.(1999)( Issued by «HELVETISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold.(0,585) with «The 
Abduction of Europe». Weight:1,55gr., diameter:13,5mm./Certificate. PROOF

PROOF 48

6250 FC GREECE / ECU.(1999)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated copper-
nikel. with «Stars on blue enameled surface./Nicolas Mantzaros & The Abduction of Europe».
Weight:33,20gr., diameter:40mm. PROOF

PROOF 6

6251 FC GREECE/EUROPA(1999)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«Homer - EUROPA/ΕΛΛΑΣ» Edge:reeded, diameter:40mm. & Weight:21,8gr. PROOF

PROOF 24

6252 FC  ECU.(2000)( Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in Gold plated copper-nikel. with 
«Stars on blue enameled surface./ ECU and map of Europe & Map of Europe, flag with 12 stars». 
Weight:12,40gr., diameter:30mm. PROOF

PROOF 3
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6253 FC GREECE/EUROPA(2000)(Issued by «BAYERISCHES MUNZKONTOR/GODE») in silver.(,999) with 
«National costume - EUROPA/ΕΛΛΑΣ» Edge:reeded, diameter:40mm. & Weight:21,2gr. PROOF

PROOF 24

C R E T E

6254 FC 1 Lepto (1900A) with «ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ» in bronze. (Hellas C.1) Brilliant Uncirculated BU 175

6255 FC 2 Lepta (1900A) with «ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ» in bronze, slightly corroded on rim. nice patina.(Hellas 
C.3) Almost Uncirculated

A/UNC 37

6256 FC 5 Lepta (1900A) with «ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ» in copper-nickel. (Hellas C.5) Almost Uncirculated to 
Uncirculated

A/UNC 155

6257 FC 5,10 & 20 Lepta (1900A) with «ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ» in Copper-nickel. (Hellas C.5, C.6 & C.7) Very 
Good to Fine

VG/F 21

6258 FC 10 Lepta (1900A) with «ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ» in copper-nickel. (Hellas C.6) Uncirculated UNC 195

6259 FC 20 Lepta (1900A) with «ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ» in copper-nickel. (With the three previous really a 
good set). (Hellas C.7) Almost Uncirculated to Uncirculated

A/UNC 225

6260 FC 1 Lepto (1901A) with «ΚΡΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ» in bronze, polished (Hellas C.2) Extra Fine XF 27

6261 FC 50 Lepta.(1901) with «Prince George of Greece,High Commissioner in Crete» in silver (Hellas C.8) 
Very Good

VG 7

6262 FC 1drx.(1901) with «Prince George of Greece,High Commissioner in Crete» in silver, polished.(Hellas 
C.9) VERY GOOD

VG 7

6263 FC 2drx.(1901) with «Prince George of Greece,High Commissioner in Crete» in silver, scratched from 
knife on reverse.(Hellas C.10) VERY GOOD

VG 38

6264 FC 5dr.(1901) with «Prince George of Greece,High Commissioner in Crete» in silver.In special plastic 
case by ICG (EF 40).(Hellas C.11) small strikes on perimetre. Very Fine plus

VF+ 450

6265 FC 5 dr.(1901) with «Prince George of Greece,High Commissioner in Crete» in silver. (Hellas C.11).Very 
fine.

VF 250

6266 FC 5drx.(1901) with «Prince George of Greece,High Commissioner in Crete» in silver, polished.(Hellas 
C.11) VERY GOOD

VG 48

IONIAN STATE

6267 FC 1 Lepton engraved by natives in Corfu. This coin is the only one type which engraved on a foreign 
coin disk. The certain one was engraved on an albanian coin. On one side there is Britannia and 
on the another side there is the lion of St. Marco holding seven arrows. Even it is difficult to observe 
details on the coin it is clearly easy to understand the word «Ban» by the albanian coins vertical on 
Britannia. Extremely rare & Strange. Very Good.

VG 300

6268 FC 1/2 obol (1819) with «Seated Britannia» in copper. (Hellas I.15). Very Fine. VF 35

6269 FC 1/2 obol (1819) in copper with «seated Britannia». Var. «small 8 above the large 8 on 1819». Almost 
VF. (Hellas I.15).

A/VF 25

6270 FC 2/5 obol (1819) with «seated Britannia» in copper. With strike on perimetre (Hellas I.15) Fine F 15

6271 FC 1 obol (1819) with «seated Britannia» in copper. With strikes on perimetre, corroded.(Hellas I.17) 
Fine

F 40

6272 FC 2 oboli (1819) with «seated Britannia» in copper.Briliand Uncirculated & Proof like (Hellas I.18) 
Br.Uncirculated

B/UNC 1900

6273 FC 2/5 obol (1820) with «seated Britannia» in copper. With strikes on obverse and hole attempt. Small 
strike on perimetre. & corroded (Hellas I.16) Very Good

VG 9

6274 FC 1 new obol (1834) in copper with «seated Britannia». Var. «Arabic type of 1 above the Roman type». 
Extra Fine, polished (Hellas I.19).

XF 50

6275 FC 1 new obol (1834) with «seated Britannia» in copper. Var. The number 4.(DATE) does not have the 
vertical trace of the horizontal bar. Die breakS (Hellas I.19) Extra Fine

XF 65

6276 FC 30 new obols (1834) in silver with «seated Britannia». Var. «without dot after date». VF+. (Hellas 
I.27).

VF+ 70

6277 FC 1 new obol (1849) with «Seated Britannia» in copper, var. «inverted 8 on date». (Hellas I.22). Fine. F 20

6278 FC 1 new obol (1851) with «seated Britannia» in copper. Var. The dot after DATE is invisible, maybe 
without dot ? Die breakS & with very small strikes on perimetre(Hellas I.23) Extra Fine plus

XF+ 90
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6279 FC 1 new obol (1851) with «seated Britannia» in copper. Var. The last «1» is higher than the other digits.
(Hellas I.23) Very Fine

VF 15

6280 FC 1 new obol (1853) with «seated Britannia» in copper. Var. Dot is far fom «3»(date) & with die breaks. 
With strikes on perimetre. (Hellas I.24) Very Fine

VF 17

6281 FC 1 new obol (1862) with «seated Britannia» in copper. Var. Digit «1 & 8» of date, are double struck. In 
special plastic case by NGC «MS 65 BN» (Hellas I.26) UNCIRCULATED

UNC 185

6282 FC 1 new obol (1862) with «Seated Britannia» in copper. (Hellas I.26).Extra Fine XF 30

6283 FC 1 l. (1862) with «seated Britannia» in copper. (HELLAS I.26).Extra Fine XF 20

6284 FC 30 new obols (1862) with «seated Britannia» in silver. Var. «R,A & N» of BRITANNIA. is double 
struck. & Digit «2» of date almost touch the branch.(Hellas I.33) Uncirculated

UNC 180

C Y P R U S

6285 FC 1 pi.(1879) with «Queen Victoria» in bronze.Thin «1».Problematic disc. (KM 3.1).Extra fine plus. XF+ 95

6286 FC 3 & 4-1/2 piastres.(1901) with «Queen Victoria» in silver.(0,925).Good G 3

6287 FC 9 piastres.(1901) with «Queen Victoria» in silver.(0,925). Good G 5

6288 FC 18 piastres.(1901) with «Queen Victoria» in silver.(0,925).Good to Very Good G/VG 15

6289 FC 9 piastres.(1907) with «King Edward VII» in silver.(0,925). Good G 9

6290 FC 9 piastres.(1913) with «King George V» in silver.(0,925). Good G 9

6291 FC 9 piastres.(1919) with «King George V» in silver.(0,925). Very Good VG 7

6292 FC 4-1/2 piastres.(1921) with «King George V» in silver.(0,925).Good to Very Good G/VG 3

6293 FC 9 piastres.(1921) with «King George V» in silver.(0,925). Very Good VG 9

6294 FC 18 piastres.(1921) with «King George V» in silver.(0,925). Very Good VG 18

6295 FC 9 piastres.(1938) with «King George VI» in silver.(0,925). Extra Fine                                                                                                                                             
                              .

XF 9

6296 FC 18 piastres.(1938) with «King George VI» in silver.(0,925). Almost Extra Fine A/XF 22

6297 FC 9 piastres.(1940) with «King George VI» in silver.(0,925). Extra Fine                                                                                                                                             
                              .

XF 9

6298 FC 18 piastres.(1940) with «King George VI» in silver.(0,925).Extra Fine XF 22

6299 FC 1,5,25,50 & 100 mils.(1963) complete set of 5 pcs. in Aluminium , bronze & copper-nickel, all in 
special green official case «FIRST COINAGE OF THE REPUBLIC». PROOF

PROOF 25

6300 FC 50 Pounds (1977) Commemorative coin. with «Archbishop Makarios» & «Map of Cyprus» in gold 
(0,9166). Weight:15,98gr. in original red case. Uncirculated

UNC 740

6301 FC 5,25,50 & 100 mils.(1979) complete set of 4 pcs. in bronze & copper-nickel, all in plastic holder. 
Uncirculated

UNC 5

6302 FC 20 POUNDS (1994).Commemorative coin for «AIDS», in gold (0,9166).Weight:7,9881gr. with 
certificate & in original red case. PROOF

PROOF 550

6303 FC CYPRUS:1 Pound.(1995) Commemorative coin in Copper-nickel. for «50 years of FAO 1945-1995».
Uncirculated

UNC 3

6304 FC CYPRUS:1 POUND(1999).Commemorative coin «CYPRUS WILDLIFE» with «Melissaki/Ophrys 
Kotschyi»,in silver (0,925) Mintage: 2.000 pcs.,in official blue case & certificate. PROOF

PROOF 45

6305 FC CYPRUS:1 POUND(2000).Commemorative coin «CYPRUS WILDLIFE» with «The Cyprus bird 
Wheatear (Oenanthe Cypriaca)», in copper-nickel. Mintage: 2.000 pcs., Uncirculated

UNC 23

6306 FC CYPRUS:1 POUND(2000).Commemorative coin «CYPRUS WILDLIFE» with «the Cyprus bird 
Wheatear (Oenanthe Cypriaca)»,in silver (0,925) Mintage: 2.000 pcs.,in official blue case & 
certificate. PROOF

PROOF 45

6307 FC CYPRUS:1 POUND(2000).Commemorative coin «OLYMPIC GAMES SYDNEY» with «The emblem of 
the Olympic Games», in copper-nickel. Mintage: 2.000 pcs., Uncirculated

UNC 23

6308 FC CYPRUS:1 POUND(2000).Commemorative coin «OLYMPIC GAMES SYDNEY» with «the emblem of 
the Olympic Games»,in silver (0,925) Mintage: 2.000 pcs.,in official blue case & certificate. PROOF

PROOF 45

6309 FC CYPRUS:1 POUND(2002).Commemorative coin «CYPRUS WILDLIFE» with «Apharitis acamas 
Cypraica»,in silver (0,925) Mintage: 2.000 pcs.,in official blue case & certificate. PROOF

PROOF 45

6310 FC CYPRUS:1 POUND(2004).Commemorative coin «ACCESSION OF CYPRUS TO THE E.U.» with 
«Triton»,in silver (0,925) Mintage: 3.000 pcs.,in official blue case & certificate. PROOF

PROOF 27
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6311 FC CYPRUS:1 POUND(2005).Commemorative coin «CYPRUS WILDLIFE» with «Monachus 
Monachus»,in silver (0,925) Mintage: 4.000 pcs.,in official blue case & certificate. PROOF

PROOF 27

6312 FC CYPRUS:1 POUND(2006).Commemorative coin «CYPRUS WILDLIFE» with «Centaurea/acamantis» 
in copper-nickel. Proof

PROOF 3

6313 FC CYPRUS:1 POUND(2006).Commemorative coin «CYPRUS WILDLIFE» with «Native plant Centaurea 
acamantis»,in silver (0,925) Mintage: 3.000 pcs.,in official blue case & certificate. PROOF

PROOF 27

6314 FC CYPRUS:1 POUND(2007).Commemorative coin «50th ANNIVERSARY OF THE TREATY OF 
ROME»,in silver (0,925) Mintage: 5.000 pcs.,in official blue case & certificate. PROOF

PROOF 27

6315 FC CYPRUS:5 EURO (2008) commemorative For «Accession of Cyprus to the euro area» in silver.
Obverse:The logo of the Central Bank of Cyprus,the words «ΚΥΠΡΟΣ»,»KIBRIS»,»CYPRUS» and 
the phrase «Η ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΗΝ ΟΝΕ 2008».Reverse:Cyprus connected with a ring 
to Europe,on a transfigurated map and the nominal value of the coin,»5 EURO».SILVER(0,925).
Weight:28,28gr. in official case & certificate.PROOF

PROOF 29

6316 FC 20 EURO (2010). Commemorative coin for «50th anniversary of the republic of Cyprus» in gold 
(0,9170).Weight:7,9881gr. Mintage:750pcs. with certificate (No 722) & in original red case. PROOF

PROOF 1150

TURKISH COINS

6317 FC Turkey - Ottoman Empire. Ahmed III: ZOLOTA, AH1115 (c.1703) in Silver. Weight: 19gr.,oxidized. 
Almost Uncirculated (KM 156).

A/UNC 125

6318 FC Turkey - Ottoman Empire. Mahmud II: 1/4 ZERI MAHBUB, in Gold, AH1223/11 (1818). Second type. 
Obv. Toughra, Rev. Text, value & date. Weight: 0.82gr. Extra Fine. (KM 608).

XF 90

6319 FC Turkey - Ottoman Empire. Mahmud II: 5 KURUSH, in Silver, AH1223/23 (1830). Obv. Toughra within 
3/4 chain wreath, Rev. Text value and date within 3/4 chain wreath. Weight: 15gr. Extra Fine. (KM 
591).

XF 25

6320 FC Turkey-Ottoman Empire. Mint Visit Coinage: 2 KURUSH, AH1327/3 (1911), in Silver. Mint: Salonika. 
Obv. Toughra within star border, Rev. Inscription and date within star border. (KM808). Almost 
Uncirculated

A/UNC 85

OTHER COUNTRIES

6321 FC AUSTRALIA:1 SHILLING (1946,1948,1950 & 1952) with «George VI» in silver.(0,500), total:4 pcs. & 
fine silver.(total):11 gr. (KM 39a & 46) Very Good

VG 8

6322 FC AUSTRALIA:1 FLORIN (1946-1947,1951-1954 & 1956-1963) with «George VI» & «Elizabeth II» in 
silver.(0,500), total:14 pcs. & fine silver.(total):79 gr. (KM 40a,48,54 & 60) Very Good to Fine plus

VG/F+ 53

6323 FC AUSTRALIA:3 PENCE (1953-1964) with «Elizabeth II» in silver.(0,500), total:12 pcs. & fine silver.
(total):8,46 gr. (KM 51 & 57) Very Fine plus to Uncirculated

VF/UN 10

6324 FC AUSTRALIA:1 SHILLING (1953-1963) with «Elizabeth II» in silver.(0,500), total:11 pcs. & fine silver.
(total):31 gr. (KM 53 & 59) Very Good to Fine.

VG-F 21

6325 FC AUSTRIA:10 Euro (2002) commemorative coin in silver.(0,925) for «Austria and its People - Castles 
in Austria / Ambras Castle» Weight:17,30gr.& diameter:32mm  Brilliant Uncirculated

BU 14

6326 FC AUSTRIA:10 Euro (2002) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Austria and its People - Castles in Austria / Eggenberg Castle». 
Handgehoben / Brilliant Uncirculated

B/UNC 16

6327 FC AUSTRIA:10 Euro (2003) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Austria and its People - Castles in Austria / Schonbrunn Castle». 
Handgehoben / Brilliant Uncirculated

B/UNC 16

6328 FC AUSTRIA:10 Euro (2003) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Austria and its People - Castles in Austria / Castle Courtyard». 
Handgehoben / Brilliant Uncirculated

B/UNC 16

6329 FC AUSTRIA:10 Euro (2004) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Austria and its People - Castles in Austria / Arstetten Castle». 
Handgehoben / Special Uncirculated

S/UNC 16

6330 FC AUSTRIA:10 Euro (2004) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Austria and its People - Castles in Austria / Hellbrunn Castle». 
Handgehoben / Brilliant Uncirculated

B/UNC 16

6331 FC AUSTRIA:5 Euro (2005) commemorative coin in silver.(0,800), weight:10gr.,diameter:28,50mm. In 
official special blister. for «100 years of Competitive Skiing». Handgehoben / Special Uncirculated

S/UNC 9
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6332 FC AUSTRIA:10 Euro (2005) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. In 
official special blister. for «Reopening of the State Theatres». Handgehoben / Special Uncirculated

S/UNC 16

6333 FC AUSTRIA:10 Euro (2005) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. In 
official special blister. for «60 Years of the Second Republic». Handgehoben / Special Uncirculated

S/UNC 16

6334 FC AUSTRIA:10 Euro (2006) commemorative coin in silver.(0,925) for «Abbeys and Cloisters of Austria 
- Gottweig Abbey» Weight:17,30gr.& diameter:32mm  Brilliant Uncirculated

BU 14

6335 FC AUSTRIA:10 Euro (2006) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Abbeys and Cloisters of Austria - Gottweig Abbey». Handgehoben / 
Special Uncirculated

S/UNC 18

6336 FC AUSTRIA:10 Euro (2006) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Abbeys and Cloisters of Austria - Nonnberg Abbey». Handgehoben / 
Special Uncirculated

S/UNC 18

6337 FC AUSTRIA:5 Euro (2007) commemorative coin in silver.(0,800), weight:10gr.,diameter:28,50mm. In 
official special blister. for «850 Years of Mariazell». Handgehoben / Special Uncirculated

S/UNC 9

6338 FC AUSTRIA:10 Euro (2007) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. In 
official special blister. for «Abbeys and Cloisters of Austria - Melk Abbey». Handgehoben / Special 
Uncirculated

S/UNC 18

6339 FC AUSTRIA:10 Euro (2007) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Abbeys and Cloisters of Austria - St Paul in the Lavanttal Valley». 
Handgehoben / Special Uncirculated

S/UNC 18

6340 FC AUSTRIA:5 Euro (2008) commemorative coin in silver.(0,800), weight:10gr.,diameter:28,50mm. 
In official blister.(BERN/BASEL/INNSBRUCK/KLAGENFURT) for «Football 2008 - Striker  
Br.Uncirculated

BU 9

6341 FC AUSTRIA:5 Euro (2008) commemorative coin in silver.(0,800), weight:10gr.,diameter:28,50mm. In 
official blister.(WIEN/SALZBURG/GENF/ZURICH) for «Football 2008 - Tackle» Br.Uncirculated

BU 9

6342 FC AUSTRIA:10 Euro (2008) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Abbeys and Cloisters of Austria - Klosterneuburg Monastery». 
Handgehoben / Special Uncirculated

S/UNC 18

6343 FC AUSTRIA:10 Euro (2008) commemorative coin in silver.(0,925), weight:17,30gr.,diameter:32mm. 
In official special blister. for «Abbeys and Cloisters of Austria - Seckau Abbey». Handgehoben / 
Special Uncirculated

S/UNC 18

6344 FC AUSTRIA:5 Euro (2010) commemorative coin in silver.(0,800), weight:10gr.,diameter:28,50mm. 
In official special blister. for «75 Years of the Grossglockner High Alpine Road» Handgehoben / 
Special Uncirculated

S/UNC 11

6345 FC AUSTRIA:2 x 5 Euro.(2010) commemorative coin in silver.(0,800), weight:10gr.,diameter:28,50mm. 
Two different pcs. In a official special blister. for «Winter Olympic Games, Vancouver» Handgehoben 
/ Special Uncirculated

S/UNC 19

6346 FC BULGARIA: 5 Leva (1894 KB) with «Ferdinand I, as Prince» in silver. (KM 18). Almost Uncirculated. A/UNC 230

6347 FC BULGARIA: 5 Leva (1894 KB) with «Ferdinand I, as Prince» in silver. (KM 18). Good to Extra Fine. 
Small dents on the periphery.

G/XF 90

6348 FC BULGARIA: 20 LEVA 1912 Gold Restrike PROOF. Declaration of Independence, Obv. Ferdinand 
I head (left), Rev. Crowned arms, denomination and date below. Official restrikes were produced 
at the Bulgarian Mint in Sophia from 1967-68 and released prior to 2002, bearing thicker & more 
widely spaced edge legends. Weigh: 64516gr, Gold: 0.900, Width: 21mm. KM#33. PROOF

PROOF 290

6349 FC CHINA, PEOPLE’S REPUBLIC. 10 YUAN(1990) in silver.(0,925) with «HOMER, 900-800 BC & 
SCENE OF THE ILIAD» Weight:27gr., diameter:38,6mm. EDGE:Reeded (KM# 308) (PLANED 
MINTAGE:30.000/REAL MINTAGE:6859-8144)?????? PROOF

PROOF 66

6350 FC COOK ISLANDS. 2 DOLLARS (2002) in silver. for «OLYMPIC GAMES-ATHENS 2004» with «Discus 
Thrower Discobolus & Parthenon» Weight:10gr., diameter:30mm. Edge:Reeded. PROOF

PROOF 12

6351 FC FIJI:1 FLORIN (1934-1936) with «George V» in silver.(0,500), total:3 pcs. & fine silver.(total):16,5 gr. 
(KM 5) Fine plus

F+ 15

6352 FC FIJI:6 PENCE (1953,1958,1961-1962,1965 & 1967) with «Elizabeth II» in copper-nickel. total:6 pcs. 
(KM 19) Fine plus to Uncirculated

F/UNC 5

6353 FC FIJI:1 SHILLING (1957-1958,1961-1962 & 1965) with «Elizabeth II» in copper-nickel. total:5 pcs. (KM 
23) Fine to Almost Uncirculated

F/AU 4

6354 FC FIJI:1 FLORIN (1957-1958,1962 & 1964-1965) with «Elizabeth II» in copper-nickel. total:5 pcs. (KM 
24) Fine to Very Fine plus

F/VF+ 6

6355 FC FRANCE. 100 Francs (1993) Commemorative silver(0,900) coin for «Bicentenary of museum of 
louvre / Treasures of the Louvre, venus of Milo» Weight:22,20gr., diametre:37mm. edge:Plain. 
Mintage:20.000 In official case with certificate (No 7095) PROOF

PROOF 44
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6356 FC FRANCE. 100 Francs (1993) Commemorative silver(0,900) coin for «Bicentenary of museum of 
louvre / Treasures of the Louvre, Nike of Samothrace» Weight:22,20gr., diametre:37mm. edge:Plain. 
Mintage:20.000 In official case with certificate (No 7893) PROOF

PROOF 44

6357 FC FRANCE. 100 Francs / 15 ECUS (1995) Commemorative silver(0,900) coin with «PARTHENON - 
ATHENS». Weight:22,20gr., diametre:37mm. edge:Plain. PROOF

PROOF 39

6358 FC FRANCE. 6,55957 FRANCS/ EURO(1999) in silver.(0,900) with «ART GREC ET ROMAIN» 
Weight:22,19gr., diameter:37mm. PROOF

PROOF 22

6359 FC FRANCE:ECU.(1981) in Copper-nickel. Issued by «EDITIONS JEAN - MARC LALETA» & Signed by 
P.RODIER. Obverse:Seated woman (EUROPA) & horn of plenty. On reverse:1981, emblems of EU 
members.(10) & Currency of each country. AT center, the greek. Weight:31gr., diameter:41mm. & 
Edge:reeded. Uncirculated

UNC 7

6360 FC FRANCE:ECU.(1981) in Bronze/florentin Issued by «EDITIONS JEAN - MARC LALETA» & Signed 
by P.RODIER. Obverse:Seated woman (EUROPA) & horn of plenty. On reverse:1981, emblems of 
EU members.(10) & Currency of each country. AT center, the greekWeight:32gr., diameter:41mm. & 
Edge:reeded. Brilliant Uncirculated

BU 9

6361 FC FRANCE:ECU.(1981) in silver.(0,925) Issued by «EDITIONS JEAN - MARC LALETA» & Signed by 
P.RODIER. Obverse:Seated woman (EUROPA) & horn of plenty. On reverse:1981, emblems of EU 
members.(10) & Currency of each country. AT center, the greek. Weight:40gr., diameter:41mm. & 
Edge:reeded / Certificate. Brilliant Uncirculated

BU 40

6362 FC GERMANY/PRUSSIA. 20 Mark.(1902A) with «WILHELM II DEUTSCHER KAISER KONIG 
V. PREUSSEN» in gold.(0,900) In special plastic case by NGC «MS 63» Weight:7,965 gr. 
UNCIRCULATED

UNC 395

6363 FC GERMANY:10 Euro (2002D) in silver,»100 YEARS UBAHN».weight:18gr./(0,925).Uncirculated UNC 14

6364 FC GERMANY:10 Euro (2002G) in silver,»50 YEARS OF GERMANY TELEVISION».weight:18gr./(0,925).
Uncirculated

UNC 14

6365 FC GERMANY:10 Euro (2003J) in silver.»JUSTUS VON LIEBIC» weight:18gr./(0,925).Uncirculated UNC 14

6366 FC GERMANY:10 Euro (2003G) in silver.»GOTTFRIED SEMPER» weight:18gr./(0,925).Uncirculated UNC 14

6367 FC GERMANY:10 Euro (2003F) in silver.»INDUSTRIELANDSCHAFT RUHRGEBIET» weight:18gr./
(0,925).Uncirculated

UNC 14

6368 FC GERMANY:10 Euro (2003D) in silver.(0,925) for «FIFA Football World Cup Germany 2006 (I)». 
Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 14

6369 FC GERMANY:10 Euro (2003F) in silver.(0,925) for «FIFA Football World Cup Germany 2006 (I)» 
Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 14

6370 FC GERMANY:2 x 10 Euro (2003G) in silver.(0,925) for «FIFA Football World Cup Germany 2006 (I)». 
Two pieces with difference in direction, in description of edge. Weight:18gr. Diameter:32,5mm. 
Brilliant Uncirculated

BU 27

6371 FC GERMANY:10 Euro (2004J) in silver.»NATIONALPARKE WATTENMEER» weight:18gr./(0,925).
Uncirculated

UNC 14

6372 FC GERMANY:10 Euro (2004F) in silver.»EDUARD MORIKE» weight:18gr./(0,925).Uncirculated UNC 14

6373 FC GERMANY:10 Euro (2004A) in silver.»BAUHAUS DESSAU» weight:18gr./(0,925).Uncirculated UNC 14

6374 FC GERMANY:10 Euro (2004D) in silver.(0,925) for «FIFA Football World Cup Germany 2006 (II)». 
Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 15

6375 FC GERMANY:10 Euro (2004F) in silver.(0,925) for «FIFA Football World Cup Germany 2006 (II)». 
Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 15

6376 FC GERMANY:10 Euro (2004G) in silver.(0,925) for «FIFA Football World Cup Germany 2006 (II)». 
Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 15

6377 FC GERMANY:10 Euro (2004J) in silver.(0,925) for «FIFA Football World Cup Germany 2006 (II)». 
Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 15

6378 FC GERMANY:2 x 10 Euro (2005G) in silver.(0,925) for «FIFA Football World Cup Germany 2006 (III)». 
Two pieces with difference in direction. in description of edge. Weight:18gr. Diameter:32,5mm. 
Brilliant Uncirculated

BU 28

6379 FC GERMANY:10 Euro (2006F) in silver.(0,925) for «225th Birthday of Karl Friedrich Schinkel». 
Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 15

6380 FC GERMANY:10 Euro (2008F) in silver.(0,925) for «150th Birthday of Max Planck». Weight:18gr. 
Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 16

6381 FC GERMANY:10 Euro (2009G) in silver.(0,925) for «IAAF World Championships in Athletics, Berlin». 
Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 21

6382 FC GERMANY:10 Euro (2010D) in silver.(0,925) for «Alpine World Ski Championships 2011, Garmisch-
Partenkirchen». Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 19
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6383 FC GERMANY:10 Euro (2010A) in silver.(0,925) for «Alpine World Ski Championships 2011, Garmisch-
Partenkirchen». Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 19

6384 FC GERMANY:10 Euro (2010F) in silver.(0,925) for «Alpine World Ski Championships 2011, Garmisch-
Partenkirchen». Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 19

6385 FC GERMANY:10 Euro (2010J) in silver.(0,925) for «Alpine World Ski Championships 2011, Garmisch-
Partenkirchen». Weight:18gr. Diameter:32,5mm. Brilliant Uncirculated

BU 19

6386 FC GIBRALTAR. 14 ECUs.(1994) in silver.(0,925) with «Parthenon and Brandenburg Gate». Weight:10gr. 
Edge:Reeded.(KM# 490) PROOF

PROOF 15

6387 FC GIBRALTAR. CROWN(1997) in silver.(0,925) for «EVOLUTION OF MANKIND» with «Aristotle/384-322 
B.C. & Parthenon» Weight:28,28gr., diameter:38,80mm. Edge:Reeded.(KM# 588) PROOF

PROOF 38

6388 FC KOREA-NORTH:10 Won (2002) Commemorative coins in silver.(0,999)/»EDELSTEIN RELIEF 
MUNZE» For «Final Issue Of The Greek Drachma». With «National arms, Central Bank name» & 
«Drachma and Acropolis in color.» Weight:31,1gr./3,6gr. Diameter:40mm. Mintage:2000 pcs. with 
certificate/Germany (KM# 886) PROOF

PROOF 70

6389 FC REPUBLIC OF LIBERIA. 10 DOLLARS (2001) in Gold plated copper-nikel. with «Stars and ECU 
on blue enameled surface. (GREECE) with Nicolas Mantzaros & ΥΜΝΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΝ/ 
Enameled Greek flag» Weight:33,6gr., diameter:40mm./Certificate PROOF

PROOF 8

6390 FC LIBERIA:5 Dollars (2003) in nickel-silver.??????????? with «Discus throwers-discobolus,Parthenon 
& greek flag» Weight:14,60gr., diameter:33mm. Edge:Reeded. certificate. Uncirculated

UNC 3

6391 FC MALTA - ORDER OF KNIGHTS OF MALTA. 500 Liras.(1999) in silver.(0,999) with «Crowned arms /
SOVRANO OSPEDALIERO ORDINE DI MALTA» & «Portrait of Alexander the Great with map of 
Europa /EURO». Weight:31,1gr., diameter:38,6mm. Edge:Reeded (X# 302) Issue limit:25.000 in 
official case & certificate. PROOF

PROOF 43

6392 FC MALTA - ORDER OF KNIGHTS OF MALTA. 500 Liras.(2000) in silver.(0,999) with «Crowned arms /
SOVRANO OSPEDALIERO ORDINE DI MALTA» & «ZEUS with map of the Greece/ 4000 years of 
Greek Mythology/ EURO». Weight:31,1gr., diameter:38,6mm. Edge:Reeded PROOF

PROOF 41

6393 FC MALTA - ORDER OF KNIGHTS OF MALTA. 500 Liras.(2001) in silver.(0,925) with «Crowned arms 
/SOVRANO OSPEDALIERO ORDINE DI MALTA» & «GODDESS ATHENA WITH PARTHENON./ 
EURO». Weight:31,1gr., diameter:38,6mm. Edge:Reeded PROOF

PROOF 41

6394 FC MALTA - ORDER OF KNIGHTS OF MALTA. 500 Liras.(2001) in silver.(0,925) with «Crowned arms /
SOVRANO OSPEDALIERO ORDINE DI MALTA» & «Greek god Poseidon on seahorse chariot / 
EURO» Weight:31,1gr., diameter:38,6mm. Edge:Reeded PROOF

PROOF 41

6395 FC MARSHALL ISLANDS. 50 DOLLARS (1998) in silver.(0,999) with «GREEK TRIREME» Weight:31,1gr. 
Edge:Reeded. (KM# 418) PROOF

PROOF 32

6396 FC NETHERLANDS:5 Euro (2006) commemorative coin in silver.(0,925) weight:11,9gr.,diameter:29mm. 
In official coincard. For «200 Years of Financial Administration» Br. Uncirculated

BU 9

6397 FC NETHERLANDS:5 Euro (2006) commemorative coin in silver.(0,925) weight:11,9gr.,diameter:29mm. 
In official coincard. For «400th Anniversary of the Discovery of Australia» Br. Uncirculated

BU 9

6398 FC NETHERLANDS:5 Euro (2007) commemorative coin in silver.(0,925) weight:11,9gr.,diameter:29mm. 
In official coincard. For «400th Birthday of Michiel de Ruyter» Br. Uncirculated

BU 9

6399 FC NETHERLANDS:5 Euro (2008) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., 
diameter:29mm. In official coincard. For «Architecture» Br. Uncirculated

BU 7

6400 FC NETHERLANDS:5 Euro (2009) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., 
diameter:29mm. In official coincard. For «400 Years of the Relationship between the Netherlands 
and Japan» Br. Uncirculated

BU 7

6401 FC NETHERLANDS:5 Euro (2009) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., 
diameter:29mm. In official coincard. For «400 Years of the Relationship between the Netherlands 
and Manhattan» Br. Uncirculated

BU 7

6402 FC NETHERLANDS:5 Euro (2010) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., 
diameter:29mm. In official coincard. For «150th Anniversary of the Publication of the Novel / Max 
Havelaar» Br. Uncirculated

BU 7

6403 FC NETHERLANDS:5 Euro (2010) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., 
diameter:29mm. In official coincard. For «Nederland-Waterland» Br. Uncirculated

BU 7

6404 FC NETHERLANDS:5 Euro (2011) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., 
diameter:29mm. In official coincard. For «The Netherlands and the Art of Painting» Br. Uncirculated

BU 7

6405 FC NETHERLANDS:5 Euro (2011) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., 
diameter:29mm. In official coincard. For «100-year anniversary of the mint building in Utrecht» Br. 
Uncirculated

BU 7

6406 FC NETHERLANDS:5 Euro (2011) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., 
diameter:29mm. In official coincard. For «50 years of the WWF.(World Wide Fund For Nature)» Br. 
Uncirculated

BU 9
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6407 FC PORTUGAL:5 Euro (2004) in silver.(0,500) for «UNESCO World Heritage - Historical Centre of 
Evora» Weight:14gr. Diameter:30mm. Brilliant Uncirculated

BU 6

6408 FC PORTUGAL:10 Euro (2006) in silver.(0,500) for «FIFA Football World Cup Germany 2006» 
Weight:27gr. Diameter:40mm. Brilliant Uncirculated

BU 11

6409 FC PORTUGAL:8 Euro (2006) in silver.(0,500) for «Famous Europeans - Henry the Navigator» 
Weight:21gr. Diameter:36mm. Brilliant Uncirculated

BU 10

6410 FC PORTUGAL:8 Euro (2006) in silver.(0,500) for «150 Years of the Railway in Portugal» Weight:21gr. 
Diameter:36mm. Brilliant Uncirculated

BU 10

6411 FC PORTUGAL:10 Euro (2007) in silver.(0,500) for «Olympic Sailing World Championships, Cacais» 
Weight:27gr. Diameter:40mm. Brilliant Uncirculated

BU 11

6412 FC ROMANIA. 20 LEI.(1890B) with «CAROL I REGE(King) AL ROMANIEI» in gold.(0,900) Weight:6,45 
gr.(Coin Alignment) VERY FINE

VF 325

6413 FC SAN MARINO: 5 & 10 Euro (2003) Commemorative coins in silver.(0,925) For «Athens Olympics, 
2004». Weight.(total):40gr. In official case with certificate. PROOF

PROOF 38

6414 FC SERBIA. 10 DINARA.(1882V) with «Milan, Obrenovich IV as KING» in gold.(0,900) (V=Vienna mint.) 
Weight:3,21 gr. Almost Very Fine

A/VF 185

6415 FC SPAIN:12 Euro (2003) commemorative coin in silver.(0,925) weight:18gr.,diameter:33mm. In official 
blister packaging.(with nos. 09019) For «25 Years of the Constitution» Br. Uncirculated

BU 18

6416 FC SPAIN:10 Euro (2004) Commemorative coins in silver.(0,925) For «Athens Olympics, 2004». Weight.
(total):27gr. In official case with certificate. PROOF

PROOF 31

GREEK PRIVATE TOKENS

6417 FC Copper token «ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ Α.Ε.* 1 ΔΡΑΧΜΗ» on one side & «ΣΥΣΣΙΤΙΟΝ» (=soup-kitchen) plus 
the figure of a cow on reverse side.Stained. Fine

F 15

6418 FC Copper token «ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ Α.Ε.* 3 ΔΡΑΧΜΑΙ» on one side & «ΣΥΣΣΙΤΙΟΝ» (=soup-kitchen) plus 
the figure of a cow on reverse side. stained. Good

G 15

6419 FC Aluminum token.5.000drx.& 25.000drx.»value & Σ.Υ.Υ.Α.» on  one side. «1948, House motif 
,ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΟΙΚΟΔΟΜΗΣΕΩΣ»on the other side.two 
pcs,impressive,Very Fine plus

VF+ 90

COUNTERMARKS ON OTTOMAN COINS

6420 FC Double impression of «A» («Aτσική» Atsiki-Lemnos) on obv. 20pa ottoman coin (ET 1277). Slightly 
oxidised. Fine. (Wilski G1-06)

F 30

6421 FC Impression of «18 B 81» («Βατούσα 1881» Vatousa Lesbos) on 40pa ottoman coin (ET 1255). 
Slightly oxidised. Extra Fine. (Wilski G2-02b)

XF 55

MEDALS & DECORATIONS

GREEK MILITARY MEDALS & DECORATIONS

6422 FC «Order of Phoenix» in Commander of an Order (1926-1935) with letters «E.T.T.A.» (Regenerate from 
my ash-Εκ της τέφρας μου αναγεννώμαι) & ribbon.Almost uncirculate.

A/UNC 690

6423 FC ORDER OF THE PHOENIX,Grand cross set.Awarded:To Greek citizens who have excelled in the 
Fields of public administration,science,arts and letters,commerce,industry and shipping.It is also 
conferred upon foreigners who have promoted Greece’s stature abroad in the above (king george 
II, period 1935-1947),Star in silver(0,925).Manufacturer «HUGUENIN» With full original silk sash 
(many tears).In case of issue. Almost Extremely Fine

A/EF 1780

6424 FC Prize for the Independence War 1821/9:Second class in bronze (for non-commis.officers) with 
ribbon. (Strat.104.25).Extra fine.

XF 330

6425 FC Bronze medal for Bavarian volunteers by «Otto,King of Greece» with ribbon. (Strat.105.12).Extra 
fine.

XF 390

6426 FC 1843 medal for «Proclamation of Constitution» in iron cross (for Provinces) with ribbon. 
(Strat.107.21).Extra fine.

XF 390
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6427 FC GREECE:Commemorative MEDAL of the WAR of 1940-41 (Army)» in Bronze, on Reverse: «1940-41 
EPEIROS-ALBANIA-MACEDONIA-THRACE-CRETE» With full original ribbon (Stratoudakis 127.04) 
Extremely Fine

EF 2

6428 FC GREECE:Royal Household Medal of King GEORGE I (1863-1913)/2nd Class.(silver) 
Manufacturer:Shameless ?? with original ribbon,in cardboard box.Small strike on perimetre.
(Stratoudakis 601.21) Almost Extremely Fine

A/EF 680

6429 FC 1917-20 Household medal in bronze for for long and faithfull services towards the Royal Court 
of King Alexander I. Made by M. Tompros?. Obverse: King of Greece Alexander I with the legend 
in Greek «Alexander, 1917, King of Greeks». Reverse: A royal crown above two bonded A 
which possibly means Alexander A’. Weight: 17,52gr. with full original ribbon. Diametr: 30 mm. 
(Stratoudakis 607.2) Extremely fine medal.

XF 490

6430 FC 1914 medal in white-metal from «State of Autonomus Epirus». War cross awarded by newly 
Government of North Autonomus Epeiros to all those who fought in the battles for liberation. 
Obverse: The two-headed eagle, the emblem of Byzantine Empire. Reverse: The legend in Greek 
«Autonomus Epiros / 1914». Weight: 17,05gr. Diametr: 40x61 mm. (Stratoudakis 710).Extremy Fine 
and Extremely rare medal.

XF 850

VARIOUS GREEK MEDALS

6431 FC Bronze medal by DePaulis for Mudie «England gives you a Constitution to the Ionian islands», obv: 
Britannia seated with tablets, statue of Neptune, rev: figures representing the seven islands dance 
around Union Jack. Diameter: 41mm., weight: 39,60gr. Extra Fine.

EF 150

6432 FC 1817 bronze medal by A.J.Depaulis. «Constitution given by Britain to the Ionian islands, 1817. 
Obverse: Britannia seated, to left, holds the tablets of Constitution, behind of her is a statue 
of Neptune. Reverse: Seven females, each representing one of the Ionian Islands, gather in 
celebration around the British flag, their hands linked. Weight:40gr. Diametr:41mm. Almost 
Extremely Fine.

A/XF 150

6433 FC Bronze medal(1824) Memorial to George Gordon,Lord Byron. by A.J.Stohard,bust left in high 
relief.reverse:lightning over bay tree,ΑΦΘΙΤΟΝ ΑΙΕΙ,edge engraved (and dated) in Greek with the 
dedication of F.Pickering and F.Fotherington.Weight:122gr.& diameter:64mm.on reverse,etched. 
Almost Extrem.Fine

A/XF 300

6434 FC 1832 bronze medal with «OTTO I,REX GRAECIAE» in front & «GRAECIA REDIVIVA-MDCCCXXXII» in 
back side.Engraved by VOIGT.Almost uncirculated.

A/UNC 650

6435 FC Bronze Medal.(1839) by Lange for «ΝΑΥΤΙΚΗ ΑΡΕΤΗ/ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΑΟΥΛΗΣ».Obverse:Admiral 
Andreas Miaoulis with date, BIRTH/DEATH. on reverse:Allegory with «ΝΑΥΤΙΚΗΙ ΑΡΕΤΗΙ».Awarded 
to heroes of revolution 1821. Weight:52gr. & diameter:43mm. Very small strike on perimeter, 
Extremely Fine

EF 275

6436 FC Bronze medal (1839) for the benefactors of the University of Athens with «ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ» & on backside the view of University plus «ΤΟΙΣ ΕΥΕΡΓΕΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ/
ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ»,engraved by Lange.Size 45 mm.& Weight:42 gr.Extremel.Fine

XF 250

6437 FC Bronze medal (1839) for the benefactors of the University of Athens with «ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ» & on backside the view of University plus «ΤΟΙΣ ΕΥΕΡΓΕΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ/
ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ»,engraved by Lange.Size 44 mm.Almost uncirculated.

A/UNC 210

6438 FC Bronze medal (1839) for the contributors of the University of Athens with «ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ» & on backside the view of University plus «ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙ-
ΟΥ/ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ»,engraved by Lange.Size 45 mm.& Weight:42gr. Extremely 
Fine

EF 225

6439 FC Bronze medal (1839) for the contributors of the University of Athens with «ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ» & on backside the view of University plus «ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙ-
ΟΥ/ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ»,engraved by Lange.Size 44 mm.Uncirculated.

UNC 185

6440 FC Bronze medal (1839) for the contributors of the University of Athens with «ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ» & on backside the view of University plus «ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙ-
ΟΥ/ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ»,engraved by Lange.Size 45 mm.& Weight:44gr.Strikes on 
perimetr,oxidised.Very Fine

VF 135

6441 FC Bronze medal (1839) for the contributors of the University of Athens with «ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ» & on backside the view of University plus «ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙ-
ΟΥ/ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ»,engraved by Lange.Size 45 mm.& Weight:43gr.,oxidized. 
Almost Extremely Fine

A/EF 135

6442 FC Bronze medal (1839) For the subscribers of the University of Athens with «ΟΘΩΝ ΒΑΣΙΛΕΥΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» & on backside the view of University plus «ΤΟΙΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΙΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕ-
ΠΙΣΤΗΜΙΟΥ/ΕΘΕΜΕΛΙΩΘΗ ΤΗ Κ.ΜΑΙΟΥ ΑΩΛΘ»,engraved by Lange. With strikes on perimetr. 
Weight:42gr.& diameter:45mm. Almost Very Fine

A/VF 70
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6443 FC Bronze medal(1841) by Lange. Obverse:The General Petros Mauromichalis with a legend with his 
name. Reverse: The legends «ΤΡΙΠΟΛΗ,23 Sept. 1821/Ο ΔΕ ΘΕΟΣ ΗΓΕΙΤΟ ΑΥΤΩΝ».Weight:48gr.& 
diameter:45mm. Extremely Fine.

EF 575

6444 FC BRONZE MEDAL by LANGE (1844) «ΟΘΩΝ ΠΡΙΓΚΗΨ ΤΗΣ ΒΑΥΑΡΙΑΣ» & «ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΣΑΛΗΜ 
Ο ΕΣΤΙ ΒΑΣΙΛ.ΕΙΡΗΝΗΣ» (ΠΑΥΛΟΣ ΠΡΟΣ ΕΒΡΑΙΟΥΣ, Ζ’2) «ΜΟΝΑΧΟΝ*3-ΟΚΤ.1832». Weight: 
47.50gr & 44 mm. VERY FINE. ΧΤΥΠΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΓΥΡΟ ΙΧΝ.ΟΞΥΔΩΣΗΣ.

VF 300

6445 FC Large bronze medal(1858) by ΑΦΟΙ ΦΥΤΑΛΑΙ/OUDINE. Commemorative for the 25th anniversary 
of King Otto & Queen Amalia. It was given by the lawyers of Athens to Mauer who visited Grecce 
for celebrate.Obverse:Portrait of Mauer./Γ.Λ.ΜΑΥΡΕΡΟΥ,1858.Reverse:Athenian owl and 7 line text. 
Weight:166gr.& diameter:69mm.Very Fine plus

VF+ 1100

6446 FC 1858 copper medal «Η 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1958» & «ΟΘΩΝΙ Αω ΚΑΙ ΑΜΑΛΙΑ» (25 years from the 
arrival of King Othon in Greece).Weight 19,16gr.& size 35mm.Uncirculated.

UNC 300

6447 FC 1858 copper medal with «Η 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1858» & «ΟΘΩΝΙ Αω ΚΑΙ ΑΜΑΛΙΑ» (25 years from the 
arrival of King Othon in Greece).Size 34,5 mm.& weight 19,2 gr.Small strike on perimeter.Almost 
uncirculated.

A/UNC 250

6448 FC Silver medal(1875) by Barre with «George I king of greeks» & «ΟΛΥΜΠΙΑ ΑΘΗΝΗΣΙ ΑΩ’Ο’Ε’ΤΑΞΕ-
ΩΣ Β’/ΑΓΩΝΟΘΕΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΗΣ ΖΑΠΠΑΣ». Weight: 22 gr. & diametr. 37,5 mm. Good/Extremely 
Fine in original case.

G/XF 1480

6449 FC Bronze medal 1892 with «trikoupis & Η ΕΛΛΑΣ ΠΡΟΩΡΙΣΤΑΙ ΝΑ ΖΗΣΗ ΚΑΙ ΘΑ ΖΗΣΗ», on backside 
«ΖΗΤΩ ΤΟ ΤΡΙΚΟΥΠΙΚΟΝ ΣΥΣΤΗΜΑ # ΜΑΙΟΥ 1892». Weight: 11.13gr. & 30mm. Very fine.

VF 30

6450 FC Gold plated,Bronze medal(1896) Manufacture:ΕΡΜΕΙΟΝ?????? for «75th Anniversary of Greek 
revolution 1821-1896» On Obverse: Allegory with «1821-1896» on reverse:»George I,king of 
Greeks,(ΕΡΜΕΙΟΝ).Weight:10gr.& diameter:37mm. Extremely Fine

EF 75

6451 FC Mausonic Medal in white metal (or copper/nickel?) «ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ ΤΩΝ ΣΥΝΤΕΧΝΙΩΝ ΕΝ ΠΥΡΓΩ 
Η ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ», on backside «ΕΝ ΤΗ ΕΝΟΤΗΤΙ Η ΙΣΧΥΣ. ΙΔΡΥΘΕΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 1892», weight: 
18.89gr. & 40mm. Extra Fine.

EF 40

6452 FC Gold plated,Bronze medal(1901)for»80 years of Greek revolution».Obverse:Statue of kolokotronis in 
nafplio, made by lazaros soxos.On reverse:ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1901.Weight:10gr.& 
33mm. Extrem.Fine

XF 90

6453 FC Bronze medal(1901)for»80 years of Greek revolution».Obverse:Statue of kolokotronis in nafplio, 
made by lazaros soxos.On reverse:ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΕ ΠΑΤΡΙΔΑ 1821-1901.Weight:8gr.& 33mm.Very 
Fine.

VF 55

6454 FC Bronze medal 1901 «ΕΘΝΙΚΟΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΝ» & «ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 1821». 
Weight: 4.63gr. & 22mm. Extra fine, polished.

EF 25

6455 FC GREEK SILVER MEDAL.(1902) by Γ.Ιακωβιδης/ H.DUBOIS INC. Commemorative for «60th 
Anniversary of National Bank of Greece». Obverse:Portraits, of four first commanders of Bank.
(Γ.ΣΤΑΥΡΟΣ-Μ.ΡΕΝΙΕΡΗΣ-Π.ΚΑΛΛΙΓΑΣ-Σ.ΣΤΡΕΙΤ). On Reverse: the building of the Bank. 
Weight:73gr. & diameter:55mm. Probably, in original case. Very Fine plus

VF+ 125

6456 FC Bronze medal «ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΑΘΗΝΩΝ 1903 ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΝ ΤΗΣ Α.Β.Υ.ΣΟΦΙΑΣ» & 
«ΖΑΠΠΕΙΟΝ». Weight: 6.03gr. & 24mm. Extra Fine.

EF 40

6457 FC Bronze medal by Γ.ΖΗΣΙΜΟΣ with «Theodoros Diligiannis» (Prime minister), obv: «ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
Π.ΔΗΛΙΓΙΑΝΝΗΣ», rev. «ΕΔΟΛΟΦΟΝΗΘΕΙ ΤΗ 31η ΜΑΙΟΥ 1905 ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ», 25mm. & 5,95gr. 
Fine.

F 35

6458 FC Silver Plated Bronze Medal(1905) ?? by Γ.ΖΗΣΙΜΟΣ. For «ΦΙΛΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ Ο ΚΙΘΑΙΡΩΝ/
Ιδρυθεις εν ετει 1905» on obverse:»Ancient human figure with harp, in forest» Weight:24gr. & 
diameter:39mm.(one of the scarce who there) Very Fine

VF 45

6459 FC Silver plate bronze medal «ΦΙΛΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΒΟΥΡΜΠΙΑΝΗΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ» & 
«ΕΙΚΟΣΙΠΕΝΤΑΕΤΗΡΙΣ 1907» weight: 18.70gr. & 35mm. Almost Extra Fine.

EF 25

6460 FC GREECE/BALKAN. Bronze medal by Exbrayat. for «first balkan war».Obverse: Constantine, crown 
prince. Reverse: Allegory & «ΙΕΡΟΣ-ΑΓΩΝ,1912». Weight:10gr. & diameter:27mm. Almost Extremely 
Fine

A/EF 40

6461 FC  Medal «ΣΧΟΛΙΚΟΣ / ΓΥΜΝ.ΣΥΛΛΟΓΟΣ / Α» on front and «ΕΝ ΚΑΡΔΙΤΣΗ / 22 ΜΑΙΟΥ / 1916» on 
reverse. Diameter:2.7cm. Very Fine

VF 90

6462 FC White Lead medal with «Ο ΣΩΤΗΡ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ Ε.ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» made from Α.ΣΟΥΤΗ factory. 
Weight: 4.98gr. & 24mm. Almost Extra Fine.

A/XF 30

6463 FC Pin for «ΑΘΗΝΑΙΚΗ ΕΚΘΕΣΙΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1919, ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ» on 
backside «JOSEPH FRAY L+d BIRMINGHAM ENGLAND MANUFACTURER». Extra Fine.

EF 25

6464 FC GREECE.?? BLUE CROSS, old pin.(paper on face) Diameter:23mm. Extremely Fine EF 3

6465 FC Medal «ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΑ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ-ΕΘΝΙΚΟΣ ΙΔΡΥΤΑΙ 1921» weight: 15.60gr. & 38mm. White 
metal, or silverplated. EF with small dent in the perimeter.

EF 25
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6466 FC Silver plated, Baptism medal(1921). with «ΕΙΡΗΝΗ» (her name).on reverse: date of birth,28-8-1921 
& date of baptism,31-10-1921/ Godfather:A.ZHSIMOS. Extremely Fine

EF 30

6467 FC Silver plated, bronze medal (1922) for «100th Anniversary of battle of spetses, 8-9-1822». Obverse: 
«ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν ΛΑΖΑΡΟΥ ΟΡΛΩΦ». on reverse: «ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ ΗΡΩΩΝ ΝΑΥΜΑΧΙΑΣ ΑΡΜΑΤΑΣ,8-
9-1922/ ΑΙ ΣΠΕΤΣΑΙ ΕΥΓΝΩΜΟΝΟΥΣΑΙ.» Weight:26gr. & diameter:36mm.,oxidized. Very Fine plus

VF+ 45

6468 FC Bronze medal 1924 with «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Η ΘΑΝΑΤΟΣ» & «ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΨΑΡΡΩΝ*24 ΙΟΥΝΙΟΥ 
1824» (without ribbon).Size 37 mm.& weight 23,30 gr.Extra fine.

XF 40

6469 FC Silver Medal «ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΡΑΚΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1908» & «Β’ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΟΝΙ-
ΚΕΙΑ 1925, weight: 8.60gr. & 31mm. Almost Extremely Fine. Small dent on the perimeter.

EF 28

6470 FC Bronze medal(1928) by Kelaidis,for «100th ANNIVERSARY OF DEATH OF FRANK ABNEY 
HASTINGS» Obverse: His Portrait. Reverse:Allegory/»ˈ ˈˈˈˈ£ ˈ¥ˈˈ©ˈˈˈˈ¥£ˈ 1828-1928».
Weight:28gr. & diameter:43mm.,oxidized. Almost Extremely Fine

A/EF 80

6471 FC Bronze medal(1930) by kelaidis for «100 anniversary of independence,1830-1930» 
Obverse:Phoenix. on reverse: «ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΦΑΝΕΙΣ ΗΡΩΑΣ ΚΑΙ ΜΑΡΤΥΡΑΣ 
ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΑΓΩΝΟΣ ΑΙΩΝΙΑ Η ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ/ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΑΤΟ-
ΝΤΑΕΤΗΡΙΔΟΣ 1830-1930» Weight:30gr. & diameter:41mm. Extremely Fine

EF 90

6472 FC Bronze medal(1930) by kelaidis for «100 anniversary of independence,1830-1930» 
Obverse:Phoenix. on reverse: «ΔΟΞΑ ΤΙΜΗ ΚΑΙ ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΑΣ 
ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΑΓΩΝΟΣ/ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΑΤΟΝΤΑΕΤΗΡΙΔΟΣ 1830-1930».Weight:50gr.& 
diameter:51mm. Almost Extremely Fine

A/EF 110

6473 FC Greek Bronze Medal.(1931) by Ρ.Μ.??? with «Football players» on reverse: Symbols of egypt with 
«ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ V ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ 1931»(probably belonged, to a player or coach of school team, in 
Alexandria) Weight:16gr. & diameter:34mm. Fine plus

F+ 55

6474 FC «ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΩΝ ΠΑΝΤΩΝ-ΧΑΡΟΚΟΠΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ».On back side «ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΘΗ 20-3-
1932/ΘΕΜ.ΛΙΘΟΣ 15 or 21-8-1926».Without ribbon.Very fine.

VF 10

6475 FC BRONZE GREEK MEDAL(1933) by Β ΚΕΣΣΕ. with «heroine bouboulina on boat with sailors» on 
reverse: «Ε.Θ.Ε.ΣΠΕΤΣΩΝ / 8-9-1933 ΩΣ ΜΕΓΑ ΤΟ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΚΡΑΤΟΣ» Weight:20gr. & 
diameter:36mm. Very Fine

VF 65

6476 FC GREEK BRONZE MEDAL.(1934) Engraver: A.Λ. ??? with «ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΕΡΝΑΡΔΑΚΗΣ» , on 
reverse: «ΕΟΡΤΑΙ ΕΚΑΤΟΝΤΑΕΤΗΡΙΔΟΣ 1834-1934».(Demitrios Vernardakis was a versatile 
scholar, author and professor of History at the University of Athens.) Weight:126gr. & diameter: 
65mm. Almost Extremely Fine

A/EF 75

6477 FC GREECE:Greek military pin with crown. Gold plated with enamel. For «ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΕΔΡΩΝ 
ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ» with «Ancient Greek Soldier», emblem of the ASSOCIATION. & legend «ΣΩΜΑ 
ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΕΔΡΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ / Η ΤΑΝ Η ΕΠΙΤΑΣ». SIZE:23mm.x14mm. Extremely Fine

EF 7

6478 FC GREECE./GREAT BRITAIN. 2 x pin (double). First with «flags of GREECE & GREAT BRITAIN». 
Missing a left lower corner from flag of Britain. Second pcs. with one portrait. only of King George II 
of GREECE» other is corroded. Size:41mm.x 29mm.Very Good & Very Fine

VG/VF 5

6479 FC GREECE:Greek Silver.(0,900) pin. For «ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ/ATHENS BAR 
ASSOCIATION» with «Θεμις/Themis» Diameter:23mm. Almost Extremely Fine

A/EF 8

6480 FC Silverplated bronze medal by K.Rusianos, obv: «ΑΘΗΝΑΙΚΗ ΛΕΣΧΗ 1875 (κεφαλη Απολλωνος) το 
εμβλημα της λεσχης απο το 1918, rev: Παρασταση. Αγωνας Ξιφασκιας (μια απο τις δραστηριοτη-
τες της λεσχης), with full original ribbon. Extremely Fine.

XF 30

6481 FC Masonic medal «G.L.N.F. No.158 Σ.Σ.ΔΕΛΦΟΙ PARIS 1937» with ribbon. XF. XF 25

6482 FC Pin with enamel.»Χ ΒΑΛΚΑΝΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΑΘΗΝΑΙ 1939»diameter:45mm.(F.M.LORIOLI FRATELLI 
MILANO) Extremel.Fine

XF 80

6483 FC Bronze medal, by «kelaidis» Commemorative for «TA ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ».Obverse:Gunner & 
Reverse:»ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ».Weight:17,61 gr. & diameter:33mm.Almost Extremely 
Fine

A/XF 150

6484 FC GREEK BRONZE MEDAL.(1940) Engraver: A.Λ. ??? with «GODDESS ATHENA-ADMINISTRATION 
OF CAPITAL / ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΗΣ», on reverse:»ΕΒΔΟΜΑΣ ΤΩΝ ΑΝΘΕΩΝ ΜΑΙΟΣ 1940» 
Weight:24gr.& Diameter:36mm.,attempted hole. Fine

F 40

6485 FC Silver plated, bronze medal (1940) with «Bee». On Reverse:»ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ,ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΤΙ-
ΚΗΣ ΑΜΙΛΛΗΣ,1940». Weight:20gr. & diameter:39mm. Extremely Fine

EF 35

6486 FC Silvered Bronze Medal.(1940)??? with ALLEGORY:Archangel with the lily show Virgin Mary the sky. 
on reverse:»Η ΥΠΕΡΜΑΧΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ Η ΜΕΓΑΛΟΧΑΡΗ ΤΗΣ ΤΗΝΟΥ ΠΡΟΜΑΧΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΩΝ ΟΠΛΩΝ / 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940». Weight:16gr.& Diameter:31mm. Almost Extremely Fine

A/EF 50

6487 FC Gold plated medal (1953) by «ΒΑΣΙΛΙΚΟ ΕΘΝΙΚΟΝ ΙΔΡΥΜΑ». Medal Outstanding work, for 
Zakinthos,kefalonia & ithaca (EARTHQUAKES 1953). Full original ribbon, diameter:34mm. 
Extremely Fine

EF 35
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6488 FC Gold plated medal(1954) for «Ε’ ΠΑΝΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ».Obverse:»Winner» & 
Reverse:»Ε’ΠΑΝΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ,ΟΡΓΑΝΩΤΗΣ Γ.Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΙ/ΚΑΒΑΛΑ 1954».
Weight:45,62gr.& diameter:47mm. in case. Extremely Fine

XF 85

6489 FC Bronze medal 1958 ΧΡΥΣΟ ΙΩΒ.ΠΑΠΑ & ΠΑΤΡ.ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ Β’, weight 25gr. & 39mm. Extremely 
Fine.

EF 10

6490 FC SILVER or SILVERED Bronze Medal.Engraver:Marinos for «ΑΝΘΟΚΗΠΟΥ-
ΡΙΚΗ ΕΚΘΕΣΙΣ ΚΗΦΙΣΙΑΣ». Weight:40gr.& Diameter:47mm. Extremely Fine                                                                                                              
.

EF 18

6491 FC Gold plated Bronze Medal.(1972) for «ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΣ 1972 / MARITIME WEEK 1972».with 
«allegory with anchor,trident and a dolphin» & legend «ΕΛΛΑΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ». Weight:16gr.& 
Diameter:33mm. Extremely Fine

EF 6

6492 FC Silver (or silver-plated) medal with «LORD BYRON 1788-1824» in front side & «FARE THEE WELL» 
in back side engraved by G.Colley.Size 40 mm.& weight 30,66 gr.On perimeter engraved «131».
Uncirculated.

UNC 20

6493 FC 6 x MODERN SILVER GREEK MEDALS.(1975) by «ΑΝΤΙΚΑ»(manufacture) & Parmakelis (engraver) 
commemorative for «First anniversary of return of greek democracy». 6 different pcs., all in silver.
(0,999). Weight:47gr.& diameter:43mm (4pcs)/Weight:71gr. & diameter:51mm (2pcs).Total 
weight:330gr.(fine silver) all in special wooden case (broken). Extremely Fine

EF 215

6494 FC 1979. Large bronze Medal issued by «Geniki Bank of Greece» Commemorative for «GREECE’S 
ACCESSION TO THE EEC». Signed by Β.ΠΑΠΑΔΑΝΤΩΝΑΚΗΣ & Π.ΜΩΡΑΙΤΗΣ./ Manufacturer: 
«Monnaie de Paris» Obverse:Horn of plenty and flags of country members. on Reverse:Temple of 
Apollo in Delphi/ΑΜΦΙΚΤΙΟΝΙΑΙ. Weight:232gr. & Diameter:77mm. in original case with certificate.
(No Br 14588) Extremely Fine

EF 25

6495 FC 1979. Large Silver.(0,925) Medal issued by «Geniki Bank of Greece» Commemorative for 
«GREECE’S ACCESSION TO THE EEC». Signed by Β.ΠΑΠΑΔΑΝΤΩΝΑΚΗΣ & Π.ΜΩΡΑΙΤΗΣ./ 
Manufacturer: «Monnaie de Paris» Obverse:Horn of plenty and flags of country members. On 
Reverse:Temple of Apollo in Delphi/ΑΜΦΙΚΤΙΟΝΙΑΙ. Weight:180gr. & Diameter:68mm. in original 
case with certificate.(No Ag 5383) Extremely Fine

EF 135

6496 FC 1979. Gold.(0,750) Medal issued by «Geniki Bank of Greece» Commemorative for «GREECE’S 
ACCESSION TO THE EEC». Signed by Β.ΠΑΠΑΔΑΝΤΩΝΑΚΗΣ & Π.ΜΩΡΑΙΤΗΣ./ Manufacturer: 
«Monnaie de Paris» Obverse:Horn of plenty and flags of country members. On Reverse:Temple of 
Apollo in Delphi/ΑΜΦΙΚΤΙΟΝΙΑΙ. Weight:25gr. & Diameter:32mm. in original case, certificate.(No Au 
1010) & 20950 DRX. receipts from the Geniki.18 March 1980 for the set of 3 medals Extrem.fine

EF 900

6497 FC 1980. Modern Silver or Silver plated commemorative medal. Signed by «Σ.ΓΟΓΓΑΚΗΣ» for 
«50 Years of AIR FORCE, 1930-1980» Obverse:Different type of Aircraft.(of all this period. On 
Reverse:Ikaros, Dedalos & classic type, airplane. Weight:49,97gr. & Diameter:49mm in special blue 
case. Extremely Fine

EF 30

6498 FC 1984. Bronze medal Commemorative for «26th chess olympiad, Thessaloniki» On reverse: «Ancient 
greeks, play chess» Weight:112gr. & Diameter:61mm. in official paper box. Extremely Fine

EF 15

6499 FC 1984. Silver or Silver plated, commemorative for «26th chess olympiad, Thessaloniki» On reverse: 
«female figure, probably Goddess» Weight:106gr. & Diameter:61mm. Extremely Fine

EF 40

6500 FC 1984. Set of three pin, commemorative for «26th chess olympiad, Thessaloniki» Three pieces in 
different metal.(bronze, brass & silver or silver plated) ????? condition:Extremely Fine

EF 9

6501 FC Silverplated bronze medal 1985 by Ι.Κ.Θ. (ΙΣΡΑΗΛΙΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤ.ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ), weight: 22.70gr. & 
37mm. Extra Fine.

XF 10

6502 FC 1988. Bronze medal Commemorative for «28th chess olympiad, Thessaloniki» On reverse: «STAR 
OF VERGINA» Weight:24gr. & Diameter:39mm. Extremely Fine

EF 15

6503 FC Large modern,silver plated medal.(1992-1993)?? From Greek Parliament. For «Athenian 
Democracy». Obverse:»Pericles speak».Reverse:»THE HELLENIC PARLIAMENT».Weight:104gr.& 
diameter:65mm. in original case.Extremely Fine

XF 250

6504 FC 1994.Silver.(0,925) Proof, 1 Ecu / Commemorative coin for «EUROPEAN COUNCIL IN CORFU, 
JUNE 24-25, 1994» Artist: N Nikolaou. Weight:17gr. Diameter:34mm. Original case & official 
certificate. PROOF

PROOF 80

6505 FC GREECE:Commemorative,modern silver medal,issued by «NATIONAL MORTAGE BANK OF 
GREECE» for «70th anniversary of the National Mortgage Bank of Greece,founded in 1927».
OBVERSE:A reference to the contribution of the National Monrtgage Bank of Greece to the national 
economy.REVERSE:Athena Ergane,goddess of action and development,house and city protectress 
drawing by M.Axelos (1932).Weight:18gr.(0,925) & diametr.34mm. original case,certificate.PROOF

PROOF 175

6506 FC Modern Greek Medal.(1997) in Brass. For «THE 6th IIAF World Championship in Athletics,ATHENS 
‘97».Manufacturer:ΑΝΤΙΚΑ. & by Thelxi Theoxari. Obverse:»STADIUM» EVENT.Reverse:Greek flag 
& «6th IAAF WORLD CHAMPIONSHIPS,ATHENS ‘97».Weight:50gr. & diameter:40mm.Maximum 
issue:970pcs. in official box & certificate of authenticity (No 89/970) Extremely Fine

EF 80
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6507 FC Medal (1998) with «Rigas feraios» in brass issued by the Greek Parliament for the «200 years since 
the death of Rhigas Fereos-Velestinlis» Extremely Fine

EF 6

6508 FC Medal (1998) with «Dionysios Solomos» in brass issued by the Greek Parliament for the «200 years 
since the birth of Dionysios Solomos» Extremely Fine

EF 6

6509 FC Medal.(2001) with «K.Kanaris» in brass issued by the Greek Parliament for the 180th anniversary 
of the Greek Revolution. Diameter:29,50mm. Accompanied by card, of the president of parliament 
«Apostolos Kaklamanis» with signature. Extremely Fine

EF 16

6510 FC Medal.(2001) with «G.Karaiskakis» in brass issued by the Greek Parliament for the 180th 
anniversary of the Greek Revolution. Diameter:29,50mm. Extremely Fine

EF 6

6511 FC Medal.(2001) with «Th. Kolokotronis» in brass issued by the Greek Parliament for the 180th 
anniversary of the Greek Revolution. Diameter:29,50mm. Extremely Fine

EF 6

6512 FC Medal.(2001) with «M. Mavrogenous» in brass issued by the Greek Parliament for the 180th 
anniversary of the Greek Revolution. Diameter:29,50mm. Extremely Fine

EF 6

6513 FC Miniature of silver medal.(1991) in silver.(0,999) with «Zeus / OLYMPIC GAMES - BARCELONA 
1992» ON reverse:Acropolis in Athens /1896 ΔΙΕΘΝΕΙΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ-ΑΓΩΝΕΣ. Diameter:20mm. 
certificate PROOF

PROOF 5

6514 FC Silver plated medal with gold plated 2drx.(1992) . ON obverse: Parthenon with «ΕΛΛΑΣ/ΑΘΗΝΑ/
ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ and map of greece in position of 2 drx.(under of 2 drx.) on reverse:»the abduction of 
europe & map of Europe» Weight:56gr. & diameter:50mm. PROOF

PROOF 6

6515 FC Silver plated medal (2002) with 10 cent/greek(2002) ON obverse:Hermes of Praxiteles,1-1-2002/
EUROPEAN CURRENCY/EUROPAISCHE WAHRUNG/MONNAIE EUROPEENNE.and 10 cent on 
reverse:the abduction of europe & map of Europe» Weight:58gr. & diameter:50mm. With certificate. 
PROOF

PROOF 6

6516 FC Medal (2003) with «El. Venizelos» in brass issued by the Greek Parliament for the 90th anniversary 
BALKAN WAR. Extremely Fine

EF 6

6517 FC Medal (2003) with «Battleship Averof» in brass issued by the Greek Parliament for the 90th 
anniversary BALKAN WAR. Extremely Fine

EF 6

6518 FC Medal (2003) with «the battle of Crete» in brass issued by the Greek Parliament for the 90th 
anniversary of the Union of Island with Greece. Almost Extremely Fine

A/EF 6

6519 FC Medal (2003) with «the Faestos Disc» in brass issued by the Greek Parliament for the 90th 
anniversary of the Union of Crete with Greece. Extremely Fine

EF 6

6520 FC Medal (2003) with «Nike carrying laurel wreath in left hand and trident in right» in brass issued by 
the Athens Numismatic Museum / Schliemann’s «Iliou Melathron» Weight:40gr., diameter:39mm. & 
Thickness:5mm. Extremely Fine

EF 80

6521 FC Medal (2004) with «the building of the Ionian Academy» in brass issued by the Greek Parliament for 
the 140th anniversary of the Union of Islands with Greece (1864/2004). Almost Extremely Fine

A/EF 6

6522 FC Medal (2004) with «The symbols of the Ionian islands» in brass issued by the Greek Parliament for 
the 140th anniversary of the Union of Islands with Greece (1864/2004). Extremely Fine

EF 6

6523 FC Medal (2004) with «Nike carrying laurel wreath in left hand and trident in right» in brass 
issued by the Athens Numismatic Museum / Schliemann’s «Iliou Melathron» Weight:10gr. & 
Diameter:29,50mm., oxidized. Extremely Fine

EF 19

6524 FC Medal (2006) with «Ancient Greek coin with grapes / MARONEIA» in brass. Issued by the Athens 
Numismatic Museum / Schliemann’s «Iliou Melathron» Weight:10gr. & Diameter:29mm. Extremely 
Fine

EF 19

6525 FC Medal (2007) with «Image of ancient Greek coin??? veiled and draped female figure, head to l.: 
VES -- TA» in brass. Issued by the Athens Numismatic Museum / Schliemann’s «Iliou Melathron» 
Weight:10gr. & Diameter:29mm. oxidized  Extrem. Fine

EF 19

FOREIGN MEDALS & DECORATIONS

6526 FC Bronze medal (αληγορία) & (Θυρεοί, Ξύφη). Weight 8,60gr. & 31mm. Almost Extra Fine. A/XF 5

6527 FC BELGIUM:Gold Plated Commemorative Plaque (1935) for «International exposition of Brussels». 
ENGRAVER:Bonnetain & MANUFACTURER:J.Fonson. on obverse and reverse, «wonderful allegory, 
with legends in latin.» Weight:168gr.& Size:80mmx65mm. Scratched & oxidized. Very Fine

VF 35
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6528 FC FRANCE,1828. Bronze medal by PINGRET.For «Naval batle of Navarino». Obverse:Woman on ship.
(Allegory),inscription «EXPEDITION EN MOREE 1828». Reverse:Legend in 14 lines «CHARLES X 
ROI DE FRANCE........1828».Weight:33,33 gr. & Diameter:42mm. Extrem.Fine

XF 200

6529 FC Bronze Medal(1822) by PETIT F. On obverse:figure of ancient greek & «PRIX DE VERSION 
GRECQUE.» on reverse: allegory & «AUX SCIENCES ET AUX BELLES LETTRES».Weight:28gr.& 
diameter:39mm. Almost Extremely Fine

A/EF 175

6530 FC FRANCE or SWITZERLAND. SILVER MEDAL.(1822) by Antoine bovy. Obverse:Goddess Aphrodite.
Reverse: Cherub on conch shell,wreath around.Weight:64 gr. & diameter:45mm in old case. Very 
Fine plus

VF+ 190

6531 FC FRANCE:Silver medal (1878) with «CERES» by OUDINE.On reverse:»UNION GENERALE 
DES POSTES*CONGRES DE PARIS MAI 1878/MR.MANSOLAS DE LE GUE DE LA GRECE».
weight:68gr.& diameter:52mm. in case.Extrem.Fine

XF 650

6532 FC German bronze medal 1836 by NEUSS for his return from his trip to Greece. Weight: 18.26gr. & 
33mm. Extra Fine.

EF 150

6533 FC GERMANY/ WW II. 1941 Invasion of Crete, Meissen Porcelain Table Medal./ Brown prcelain medal 
commemorative for «Invasion/Battle of Crete» Obverse: Planes dropping paratroopers./SIEG DER 
FALLSCHIRMJAGER-LUFTLANDETRUPPEN UND FLIEGER. On Reverse: Map of Crete, swastika 
above & fasces below. The symbols are black.(painted)/EINNAHME VON KRETA - 20. MAI - 1. JUNI 
1941./ Crossed swords.(maker marks). With green painted rim. Diameter:51mm. Extremely Fine

EF 245

6534 FC GERMANY/ WW II. Propagandistic for Victory at Sea.(probably), Meissen Porcelain Table Medal.
(brown procelain). Obverse: Eagle with swastika / EIN GLAUBE, EIN WILLE, EIN ZIEL, SIEG! On 
reverse: Submarine, ship & aircrafts / ES KANN HIER NUR EINER SIEGEN UND DAS SIND WIR! 
On both sides: Crossed swords.(maker marks) Maybe is a medal for battle of Atlantic ocean. & year 
of manufacture is the 1940???? Diameter:51mm. Extremely Fine.

EF 125

6535 FC GERMANY/ WW II. 1940 Victory of France, Meissen Porcelain Table Medal./ Brown procelain medal 
commemorative for «The victory of France» Obverse: Eifel Tower in the center & two groups of 
flying German Aircraft./ «EINNAHME VON PARIS 14. JUNI1940.(Occupation of Paris 14 June 1940) 
on Reverse: German tank, climbing out of an anti-tank ditch. with a Swastika centered above it./ In 
memory of the Campaign in France. Diameter:51mm. Extremely Fine

EF 175

6536 FC GERMANY/ WW II. 1941 Bombing of England, Meissen Porcelain Table Medal./ Brown prcelain 
medal commemorative for «Bombing and Battle of Britain» Obverse:Eagle carrying a large 
bomb. on reverse: Swastika and Fasces/FELDZUG IM SUDOSTEN 1941-WIR WERDEN 
ENGLAND SCHLAGEN WO WIR ESTREFFEN. (Crossed swords, maker marks) Awarded: to 
selected members of the German and Italian military, who participated in the bombing missions. 
Diameter:52mm Extremely Fine

EF 125

6537 FC Bronze medal by Leonard Charles Wyon, with «William Wyon 1854» obv: bust of William Wyon, 
draped, right. on rev: Britannia holding an olive branch, standing, drives four horses, left. Weight: 
84,20 gr. & Diametr: 56mm. Almost Extremely Fine

A/XF 200

6538 FC GREAT BRITAIN:Bronze prize medal.(1862) by D.MACLISE R.A.DES.LEONARD C.WYON 
FEC.»medal of the London 1862 Exibition».Obverse:Britannia seated on a raised dais beside 
a crouching lion surrounded by six women representing Industry,Agriculture and the Arts.
Reverse:Within a wreath of oak,1862/LONDINI/HONORIS/CAUSA.Weight:222gr.& diameter:77mm.
Strike on perim.Very Fine plus

VF+ 90

6539 FC EDWARD VII CORONATION, ROYAL MINT BRONZE MEDAL 1902.(9 AUGUST 1902) on reverse: 
Alexandra queen consort (Sister of king George, GREECE). Weight:81,30gr. & Diameter:55mm. 
Extremely Fine

EF 35

6540 FC ROMANIA:Commemorative bronze medal. for the «Inauguration of Court of Auditors Palace 1899» 
with bust of Carol I on obv. and 9 line insc. with date MDCCCXCIX 11 MAI on rev. mentioning 
among other politicians GH. GR. CANTACUZINO (politician & Prime Minister of Romania. 
Cantacuzino family were descedants of Byzantine Emperors). Diameter:66mm. & weight:110gr. 
Very Fine plus

VF+ 80

6541 FC Romania: Balkan War Medal 1913. Round silver-plated medal. Commemorative for the victories of 
the Romanian army during 2nd Balkan Wars. Romanian army crossing Danube & Stara Planina on 
reverse, King Karol I on face. The planchet is suspended by a garland of laurel. Width: 33mm. No 
ribbon. Extra Fine.

XF 10

6542 FC TURKEY: Karadag Madalyasi - Medal of Montenegro, 1862. Circular silver medal. Large crescent 
& inscr. in arabic on face, mountains of Montenegro with cannon facing left on reverse. Awarded 
to the soldiers after the military victory of Karadag. Diameter:36mm.& weight:24gr. Without ribbon. 
Very Fine but with scratches. RARE

VF 200

6543 FC Turkey: Liyakat Madalyasi - Medal of Merit 1890 (AH.1308), Silver class. Ottoman trophy of arms 
& Tughra on obv. Inscription on rev. Military decoration of Late Ottoman Empire, awarded for 
meritorious military or civilian service, Pierced. without suspender & ribbon. Diameter:25mm. & 
Weight:6,20gr. Extremely Fine.

XF 50
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6544 FC TURKEY: Medal for the Ottoman-Greek War - Yunan Muharebesi Madalyasi 1897. Circular silver 
medal with tughra of Abdulhamid II face, and inscr. with dates of the War on reverse. Awarded to 
the soldiers who fought the Ottoman-Greek War. Pierced, without ribbon. Fine.

F 35

6545 FC VATICAN STATES.Benedictus XIII,1724-1730.Bronze medal, by di Gravina. Obverse:Bust left. 
Reverse: Virgen Mary holding a cross, globe beside.Weight:16,50gr. & diameter:30mm. Extremely 
Fine

EF 40

PAPER MONEY - BANKNOTES

NATIONAL BANK OF GREECE

6546 FC 100dr.(1870/78 issue) with «G.Stavros at upper left, woman reclining with shield at upper center, 
arms of King George at bottom right» in black, red and green, 2 large N’s (for new Drachmai of 
Latin Monetary Union), ovpt. «SPECIMEN» in red, Ser.Nos. «00000» & three file holes. SPECIMEN 
of (Pick 32). Torn and corrected, otherwise Fine+.

F+ 350

6547 FC 1 drx.Law 1885.(1897) with «Athena» in black on blue & orange unterprint.The backside in blue. 
(Pick 40) Almost Uncirculated

A/UNC 240

6548 FC 2 drx. Law 1885 with «Hermes» in black on blue & orange unterprint.The backside in blue.Serial 
No.»Σ0000-00,000» without signature on «Ο Ελεγκτής του Συνεδρίου» & one file-hole. (Pick 41S).
Uncirculated.

UNC 275

6549 FC 25dr. (24-8-1916) with «2 women» in black on red & blue underprint. Commander «Zaimis». (Pick 
52a). Very fine plus.

VF+ 230

6550 FC 25dr. (8-12-1917) with «2 women» in black on red & blue underprint. Commander: «ΖΑΙΜΗΣ». (Pick 
52a). Fine. Almost extra fine.

A/EF 320

6551 FC 100dr. (3-1-1917) with «G.Stavros» in black on purple & green underprint. Commander «Zaimis». 
(Pick 53a). Very fine plus.

VF+ 250

6552 FC 100dr. (12-11-1917) with «G.Stavros» in black on purple & green underprint. Commander «Ζαιμης». 
(Pick 53a). Almost Uncirculated. The left margin possibly trimmed.

A/UNC 395

6553 FC 5 drx.(9-8-1918)(1922) with Portrait of «G.Stavros» in Black on red and m/c unpt.Black ovpt.»ΝΕΟΝ» 
(Pick 64a) UNCIRCULATED

UNC 185

6554 FC 25dr. (23-9-1918) (1922) with «seated figure» in black on blue underprint, red ovpt. «NEON». (Pick 
65a). Extra Fine.

EF 315

6555 FC 1000dr. (12/8/1921) with «woman at centor» in blue on multicolor underprint, ovpt. red «ΝΕΟΝ» 
(Pick 69a). VF.

VF 700

6556 FC 1000dr. (23 Nov.1921) with «woman at center» in blue on multicolor underprint, red ovpt. «NEON». 
Signature: ΚΟΝΤΑΞΗΣ. (Pick 69a). Very fine.

VF 800

6557 FC 1000dr. (21 Jan.1922) with «woman at center» in blue on multicolor underprint, ovpt, red «NEON», 
SIGNATURE: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Extra Fine. Oxidized.

EF 790

6558 FC 1000dr. (21 Jan.1922) with «woman at center» in blue on multicolor underprint, ovpt, red «NEON», 
SIGNATURE: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Very Fine+.

VF+ 650

6559 FC 1000dr. (21 Jan.1922) with «woman at center» in blue on multicolor underprint, ovpt, red «NEON», 
SIGNATURE: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Very Fine+. Oxidized.

VF+ 630

6560 FC 1.000dr. (21 Jan.1921) with «Woman at center» in blue on multicolor underprint, red ovpt. «NEON». 
Sig: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Almost Very Fine.

A/VF 440

6561 FC 1000dr. (21 Jan.1922) with «woman at center» in blue on multicolor underprint, ovpt, red «NEON», 
SIGNATURE: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Fine+.

F+ 400

6562 FC 5 drx.(28-4-1923) with Portrait of «G.Stavros» in Black on orange and green unpt,signature with 
rubber-stamp.»ΔΑ 068 201681».(Pick 73a) UNCIRCULATED

UNC 145

6563 FC 25 dr.(5 Mar.1923) with «G.Stavros» in brown. (Pick 71a).Very fine. VF 140

6564 FC 1000dr. (4/4/1923) with «portrait of G. Stavros» on back side «Akropolis of Athens» ovpt. red 
«SPECIMEN» (5) & vertical perforated «CANCELLED» (4) ser. No. «000000» (Pick 79s). AU.

AU 850

6565 FC Colour proof of face of 50 dr.(6 May 1923) in green perforated «SPECIMEN».Upper-left margin 
thinned. (Pick 84).Uniface.

UNC 550
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BANK OF GREECE (Regular Issues)

6566 FC 50drx.(1 Sept.1935) with «Girl with sheat of wheat» in multicolour. «ΒΓ-078 291963» (Pick 104a).
Almost uncirculated.

A/UNC 14

6567 FC 100 drx.(1 Sept.1935) with «Hermes» at multicolour.center.»ΑΞ-064/667571» (Pick 105a).
Uncirculated.

UNC 45

6568 FC 50 drx.(1-1-1939) with «Hesiod» in green. Printer:TDLR (Pick 107a) Uncirculated UNC 2

6569 FC 50 dr.(1-1-1939) with «Hesiod» in red (colour.proof) (issue B!).Larger margins compared to regular. 
(Pick 107 var.).Uncirculated.

UNC 700

1941 TOWN CACHETS (Re-issue)

6570 FC 1941 «Emergency re-issue» 6 x cancelled banknote with large box cachet in back & six file holes. 
50 drx.(24-5-1927), 100 drx.(6-6-1927), 500 drx.(1-10-1932), 1000 drx.(15-10-1926),(4-11-1926) & 
(1-5-1935).(Pick 112,113,114,115 & Grabowski GR 2c,5b,7,8a,8b,9) Poor to Very Good

POOR 8

6571 FC 1941 «Emergency re-issue» cancelled banknote of Bolos with large box cachet in back & six file 
holes,on 100 drx.(14-6-1927) (Pick 113 & Grabowski GR 5c) GOOD

G 4

6572 FC 1941 «Emergency re-issue» cancelled banknote of Bolos with large box cachet in back & six file 
holes,on 1000 drx.(1-5-1935) (Pick 115 & Grabowski GR 9) POOR

POOR 4

6573 FC 1941 «Emergency re-issue» cancelled banknote of Kabala with large box cachet in back & six file 
holes,on 1000 drx.(4-11-1926) (Pick 115 & Grabowski GR 8b) FINE PLUS

F+ 9

WWII  ISSUED  BANKNOTES

6574 FC 100dr. (10/7/1941) with «Bird frieze at left and right» in brown. Serial number «545177 ΝΠ». (Pick 
116a). (Grabowski GR 23b). Uncirculated.

UNC 4

6575 FC 5x1000 drx (1-10-1941) with «Coin of Alexander» at left. In blue and brown. Title of picture in white 
background. 5 pcs. with continuous ser. nos. «ΠO 403010-403014» (Pick 117b) & (Grabowski GR 
13b). Uncirculated.

UNC 25

6576 FC 2 x 500.000 drx.(20-3-1944) with «Head of Zeus» in black on dull violet-brown unpt.Two pcs. with 
continuous ser.nos. «157794/795 ΕΛ» & Ser.nos. with suffix letters.(Pick 126b) & (Grabowski GR 
22d) Almost Uncirculated to Uncirculated

AU 8

6577 FC 25 million drx.(10-8-1944) with «Ancient Greek coin at l.and r.» in green,ser.nos.»874699 ΕΗ» & 
serial.nos with suffix letters(Pick 130b) & (Grabowski GR 26d) Uncirculated

UNC 6

6578 FC 2 x 200 million drx.(9-9-1944) with «Parthenon frieze» at ctr. in brown and red-brown. Unpt. in tightly 
woven pattern w/o circles. Serial nos with prefix letters. Two pcs. with continuous ser.nos. «ΙΔ 
261699-ΙΔ 261700».(Pick 131a & Grabowski GR 27a) Almost Uncirculated

A/UNC 5

BANKNOTES ISSUED AFTER WWII

6579 FC Proof of 50 dr.(1-1-1941) with «Hesiod» in red-brown with handwritten date «2-5-41».Larger margins 
& without signature on «ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ». (Pick 168a).Uncirculated.

UNC 600

6580 FC 50 drx.(9-11-1944) with «Statue of Nike of Samothrake / Phoenix», in Brown on blue on gold 
unterprint. (Pick 169) Uncirculated

UNC 40

6581 FC 100 dr (ND 1944) «Canaris», blue on gold underprint. Printer W&S. In plastic folder by CGA: About 
Uncirculated 58. Pick 170a. Almost Uncirculated.

AU 29

6582 FC 500 drx. (1945) with «Portrait of Capodistrias.(statesman)» in green. With second type, serial nos. 
(Pick 171) Uncirculated

UNC 25

6583 FC 1.000 drx (1944) with portrait of «Kolokotronis» in brown. First type of Ser.Nos. (Pick 172a) 
Uncirculated

UNC 60

6584 FC 1000 dr (ND 1944), «Kolokotronis», brown on multicolour underprint. In plastic folder by CGA: Very 
Fine 25. Back top margin stains. Pick 172a. Very Fine.

VF 17

6585 FC 1.000 dr.(1944) with portrait of «Kolokotronis» in brown.Second type of Ser.Nos.(Pick 172a) 
Uncirculated

UNC 75
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6586 FC 1.000 dr.(1944) with portrait of «Kolokotronis (hero of freedom)» in BLUE colour (issue Γ!).Red 
ovpt.»SPECIMEN» on both sides.Size 161x80 mm.Strip of tape on the left margin. (Pick 172S).
Uncirculated.

S 790

6587 FC 5.000 dr.(1945) with «Woman with 2 children» in red (2nd issue).Size 170 x 84 mm.Ser.No.Π.-185 
110 114.The more rare Serial No.with 9 (instead of 8) figures. (Pick 173a).Almost uncirculated (rust 
dot & broken lower-right corner).

A/UNC 550

6588 FC 5.000 dr.(1945) with «Woman with children» in red.Two black small ovpt.»SPECIMEN» & vertical 
perforated «CANCELLED» & «SPECIMEN» plus two file-holes.Size 170x84 mm.Trace of gum on 
margins. (Pick 173S).Uncirculated.

UNC 650

6589 FC 10.000dr. (1945) with «Aristotle» in orange with second type Ser.Nos. «A.26-440044» (Radar). (Pick 
174a). Almost Very Fine.

A/VF 130

6590 FC 10.000 dr.(1945) with «Aristotle» in orange.Size 180 x 90 mm.(large format). (Pick 174a).Almost 
extra fine.

A/XF 200

6591 FC 10.000 dr.(1945) with portrait of «Aristotle» in blue.Size 180x90 mm. Serial Nos «Γ.10-191424». (Pick 
175a).Uncirculated.

UNC 575

6592 FC 10.000 dr.(1946) with «Aristotle» in blue.Size 180 x 90 mm.(large format).Slight stain. (Pick 175a).
Extra fine.

XF 200

6593 FC 10.000 dr.(1946) with «Aristotle» in blue.Size 180 x 90 mm.(large format). (Pick 175a).Very to extra 
fine.

V/XF 250

6594 FC 20000dr.  with «Athena» in dark green, size 180 x 90mm (large format). (Pick 176a).Extra Fine XF 750

6595 FC 5.000 dr.(1947) with «woman & children» in purple on orange.Size 153x80 mm.2nd issue. (Pick 
177).Uncirculated.

UNC 250

6596 FC 5.000 dr.(1947) with «Woman with children» in purple on orange underprint.Size 153x80 mm.Trace 
of dirt on center of back side. (Pick 177a).Uncirculated.

UNC 250

6597 FC 5.000drx (1947) with «woman & children» at center, in purple on orange underprint (Pick 177a). 
Almost Uncirculated

AU 250

6598 FC 10.000dr. (29 Dec.1947) with «Aristotle» in orange, issue B’. Without printer’s name at bottom on 
back. (Printer: BWC). (Pick 182a). Good/extra fine. Oxidized lower margin.

G/EF 60

6599 FC 20.000 dr.(29 Dec.1949) with «Athena» in blue.Size 151x79mm. «E.04.863 668» (Pick 183).
Uncirculated.

UNC 325

6600 FC 5.000 drx.(28-10-1950) with Portrait of «D. Solomos» & «Battle of Mesolongi on back» in Brown. In 
special plastic folder by C.G.A. «VERY FINE 30» (Pick 184a)

VF 80

6601 FC 50000dr. (1-12-1950) with «Portrait of woman» at left in olive and gray. (Pick 185a). Almost 
Uncirculated.

A/UNC 200

6602 FC 50.000 drx. (1-12-1950) with «Portrait of woman» at left in olive and gray. Washed and pressed (Pick 
185a) Very Good

VG 4

6603 FC 50 dr.(15-1-1954) with portrait of «Woman» in green & grey. (Pick 188a).Extra fine. XF 250

6604 FC 10dr. (15-5-1954) with «King George I» in orange. (Pick 189a). Uncirculated. UNC 350

6605 FC 100 dr. (31-3-1954) with portrait of «Themistocles» in red on multicolour, Signature: Mantzavinos 
(Pick 192a). Almost Uncirculated.

A/UNC 285

6606 FC 10dr. (1-3-1955) with «King George I» in orange in special plastic folder by «PMG» Choice 
uncirculated 64. (Pick 189b). Uncirculated.

UNC 300

6607 FC 10dr. (1-3-1955) with «King George I» in orange. Signature: Zolotas. (Pick 189b). Uncirculated. UNC 205

6608 FC 10 dr.(1-3-1955) with «King George I» in orange. (Pick 189b).Almost uncirculated. A/UNC 105

6609 FC 10 dr.(1-3-1955) with «King George I» in orange. (Pick 189b).Extra fine. XF 90

6610 FC 10 dr (1.3.1955) «King George I» in orange & Zolotas signature. In plastic folder by CGA: Very Fine 
25. Pick 189b. Very Fine.

VF 70

6611 FC 20drx. (1 March 1955) with «Demokritos» in blue with continuous serial Nos. «A.10 598701». (Pick 
190a). Uncirculated.

UNC 290

6612 FC 20 dr.(1-3-1955) with «Demokritos» in blue. (Pick 190a).Extra fine. XF 90

6613 FC 100 dr.(1-7-1955) with portrait of «Themistocles» in red on multicolor.Signature:Zolotas (Pick 192b) 
Almost Uncirculated

A/UNC 60

6614 FC 100 drx.(1-7-1955) with Portrait of «Themistocles» in Red on m/c unpt. In special plastic folder by 
C.G.A. «ABOUT UNCIRCULATED 50» (Pick 192b)

A/UNC 45

6615 FC 500 drx. (8-8-1955) with portrait of «Socrates» in green on multicolor underprint. (Pick 193a). «E.09 
692883» Uncirculated.

UNC 160

6616 FC 1.000drx.(16-4-1956) with «Alexander the Great» in brown.(Pick 194a) Almost Uncirculated A/UNC 35
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6617 FC 1.000 drx.(1-11-1970) with «Zeus» in brown on multicolor underprint. Watermark:Head of Aphrodite 
of knidus.(Pick 198a) UNCIRCULATED

UNC 75

6618 FC 4x1000 dr. (1-7-1987) in brown on multicolor underprint. Obv: Appolo at center right, ancient coin 
at bottom left center. Rev: Discus thrower and Hera Temple ruins at Olympia. With continuous serial 
number «06Z 787565-68», BUT THE FIRST NOTE (06Z 787565-68) IS WITHOUT SECURITY STRIP. 
(Pick 202a). Almost Uncirculated-Uncirculated.

A/UNC 250

6619 FC 5.000 drx.(23-3-1984) with «T.Kolokotronis» in deep blue on multicolor underprint. The digit «5» of 
serial.(lower) is multi print. (Pick 203a) UNCIRCULATED

UNC 39

6620 FC GREECE:50 EURO (2002) with signature, Duisenberg. «Y 00273524392» / «G014A1» 
UNCIRCULATED

UNC 75

COIN NOTES - MINISTRY OF FINANCE

6621 FC 5dr. with «Athena» at left in green and multicolor (not issued) with the oily stain on right hand 
side. (Pick 312). Uncirculated. The banknote is photographed in Pick catalogue and is found in 
hardcover luxurious case.

UNC 1480

6622 FC 2 x 1drx.27-10-1917.(1918) with «Hermes seated at ctr.» in Darker brown w/o unpt.Inner line 
in diamond surrounding Hermes,diamond brown.Two pcs. with continuous Ser.nos «Α/36 
42048/42049» (Pick 304b) Uncirculated

UNC 80

6623 FC 2 x 1drx. 27-10-1917.(1918) with «Hermes seated at right» in Purple on lilac and m/c unpt.Two pcs. 
with continuous ser.nos.»Α 31 056943/944» (Pick 309) Uncirculated

UNC 88

6624 FC 50 lept., 1 dr., 2 dr. & 5 dr. (18-6-1941) complete set of 4. (Pick 316/319). Uncirculated. UNC 12

6625 FC 20dr (9-11-1941) with «Zeus on ancient coin» in blue on orange underprint (Pick 323).Almost 
uncirculated

A/UNC 5

6626 FC 100drx.(10-7-1950) «Constantine»,Blue on orange unpt.(Pick 324a) Uncirculated UNC 7

6627 FC 500drx.(10-7-1950) «Byzantine coin»,Green on brown unpt.(Pick 325a) Uncirculated UNC 9

6628 FC 100 drx. (1-11-1953) «Constantine»,Blue on orange unpt.(Pick 324b) Uncirculated UNC 8

6629 FC 1000 drx. (1-11-1953) «Ancient coin»,Brown on orange and green unpt,mark on upper margin (Pick 
326b) Extra Fine plus

XF+ 18

TREASURY BONDS & FISCAL NOTES

6630 FC 100.000 drx. (15-5-1943)(Serie 3th) Agricultural treasury bond, in green. With ser.nos.»ΓΑ 006034» 
(Paper without watermark)(Pick 143) Uncirculated

UNC 1350

6631 FC 100 million dr (20.9.1944), «ΤΑΜΕΙΑΚΟΝ ΓΡΑΜΜΑΤΙΟΝ»(kalamata, branch) light blue, uniface. In 
plastic case by CGA: About Uncirculated 58. Pick 159. Uncirculated.

UNC 160

6632 FC 100 million dr. (7-10-1944) Treasury Note (Patras Branch) with «Ancient Greek coin «in brown (Pick 
164) Extra Fine

XF 80

6633 FC 500 million dr.(7-10-1944) Treasury Note (Patras Branch) with «Ancient Greek coin»in blue-gray 
(Pick 165) Almost Uncirculated

A/UNC 110

6634 FC 500 million dr.(7-10-1944) Treasury Note (Patras Branch) with «Ancient Greek coin» in blue-grey 
uniface with red & large digit Ser.No. (Pick 165).Extra fine.

XF 60

GERMAN OCCUPATION WWII

6635 FC 10pfg. in green, canc. red «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ*ΓΕΝ.ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» & blue german 
«Adler» on backside. (Pick M21). Uncirculated with rounded corners.

UNC 59

6636 FC 10pfg. in green, canc. red «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ*ΓΕΝ.ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» & blue german 
«Adler» on backside. (Pick M21). Almost uncirculated.

A/UNC 58

6637 FC 10pfg. in green, canc. red «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ*ΓΕΝ.ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» & blue german 
«Adler» on backside. (Pick M21). Extra fine.

EF 36

6638 FC 10pfg. in green, canc. red «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ*ΓΕΝ.ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ» & blue german 
«Adler» on backside. (Pick M21). Very fine+.

VF+ 36
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ITALIAN OCCUPATION WWII

6639 FC 1.000 dr.(1941) with «Michaelangelo’s David»at left by CASSA MEDITERRANEA DI CREDITO PER 
LA GRECIA. in Lt.brown. (Pick M6) A/Uncirculated

A/UNC 195

6640 FC 1.000 dr.(1941) with «Michaelangelo’s David» by (CASSA MEDITERRANEA DI CREDITO PER LA 
GRECIA) in lt. brown. Tears & problem.corners Fine plus

F+ 50

6641 FC 100 drx. (1941) for «ISOLE JONIE» with «Old man» at left in blue. (Pick M15). Almost Uncirculated. A/UNC 21

6642 FC 500 dr.(1941) for «ISOLE JONIE» with «Ceasar’s head» at left,in lilac on blue underprint.Small tears 
on margin.(Pick M14) Extra Fine

XF 90

6643 FC 5000dr. (1941) for «ISOLE JONIE» with «Ceasar’s head» in blue on grey underprint. (Pick M18a). 
Uncirculated.

UNC 210

BRITISH MILITARY AUTHORITY

6644 FC 1 Shilling (1943) of British Military Authority. (circulated after the liberation, 1944/5) in black on gray 
and violet unpt. Back purple on brown, green and blue unpt. In special plastic folder by C.G.A. 
«VERY FINE 30» (Pick M2)

VF 25

6645 FC 10 Shillings (1943) of British Military Authority. (circulated after the liberation, 1944/5) in blue on 
olive and lilac unpt. Back olive brown on gray and brown unpt. In special plastic folder by C.G.A. 
«ABOUT UNCIRCULATED 50» (Pick M5)

A/UNC 80

CIVILIAN COMMITTEE FOR NATIONAL LIBERATION

6646 FC 5 okas of wheat.(1 Oka =2,82 pounds) 5-6-1944.With «Burning houses at l.,standing soldier with 
rifle at ctr. and Farmers at r.» in black on green and yellow unpt.With mauve stamp «Π.Ε.Ε.Α.» 
on back.& stamped serial nos.»Α 40818» with problems on upper left corner & on lower margin. 
Rusted.(Pick S 161b) Extra Fine

XF 27

6647 FC 5 okas of wheat.(1 Oka =2,82 pounds) 5-6-1944. With «Burning houses at l.,standing soldier with 
rifle at ctr. and Farmers at r.» in black on green and yellow unpt.With Black stamp «Macedonia» on 
back. & Handwritten Serial nos. «A 31382» (Pick S161a)/(Strat. 409b) Very Good

VG 450

IONIAN  BANK

6648 FC 1 drx. Law 1885 with «Athena» in black on blue and brown underprint. Backside brown, Serial 
Nos. «Σ000 00000» without signature on «Ο ελεγκτης του Συνεδριου» & on file hole. (Pick S147). 
Uncirculated.

UNC 290

BANK  OF  CRETE

6649 FC 25 dr.(26 Sept.1915) in black on orange & green unterprint. (Pick S153).Almost to uncirculated. A/UNC 350

6650 FC 100dr. (9 Sept.1916) in black on orange and green underprint. (Pick S154). Extra fine. EF 250

ZAGORA’S FARMERS CO-OPERATIVE

6651 FC 2 x 10.000 dr./1.000 dr.(1 July 1945) payment order multicolor painting issued at Zagora-Thessaly. 
with continuous Ser.Nos.(713-714).Plain back.Uncirculated

UNC 85

BANKNOTES OF CYPRUS

6652 FC 250 mils (1-6-1982) with «Fruit» at left in blue on multicolour underprint (Pick 41c). Uncirculated UNC 40
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BANKNOTES OF OTHER COUNTRIES

6653 FC ALBANIA / REGIONAL-KORCE. 1/2 FRANC (1/3/1917) SERIES A, with «double-headed eagle» at 
center. In black on brown on aqua unpt. on backside: circular black hand stamp at r. (Pick S106). 
Almost Uncirculated with damaged corners.

A/UNC 95

6654 FC ALBANIA / REGIONAL-KORCE. 1/2 FRANC (1/3/1917) SERIES A, with «double-headed eagle» at 
center. In black on brown on aqua unpt. on backside: circular black hand stamp at r. (Pick S106). 
Almost Uncirculated with damaged corners and stain on left margin.

A/UNC 90

6655 FC ALBANIA / REGIONAL-KORCE. 1 FRANC (1/3/1917) SERIES A, with «double-headed eagle» at 
center. In black on brown-orange unpt. on backside: circular black hand stamp at r. (Pick S107). 
Uncirculated with damaged corners.

UNC 95

6656 FC ALBANIA / REGIONAL-KORCE. 1 FRANC (1/3/1917) SERIES A, with «double-headed eagle» at 
center. In black on brown-orange unpt. on backside: circular black hand stamp at r. (Pick S107). 
Uncirculated with damaged corners.

UNC 95

6657 FC ARGENTINA: 1 Peso.(1993) Uncut vertical pair. With «Carlos Pellegrini» in dark blue and violet-
brown on multicolor underprint. (Pick 339b) UNCIRCULATED

UNC 2

6658 FC ARGENTINA: 2 Pesos.(1993) Uncut vertical pair. With «Bartolome Mitre» in deep blue and red-violet 
on multicolor underprint. (Pick 340b) UNCIRCULATED

UNC 3

6659 FC BAHRAIN (Asia): 5 Dinars (2006). Uncirculated. UNC 17

6660 FC BAHRAIN (Asia): 10 Dinars (2006). Uncirculated. UNC 30

6661 FC BAHRAIN (Asia): 20 Dinars (2006). Uncirculated. UNC 60

6662 FC BOSNIA-HERZEGOVINA: 50 Convertible Maraka (2008). Uncirculated. UNC 37

6663 FC BOSNIA-HERZEGOVINA: 50 Convertible Maraka (2008). Uncirculated. UNC 37

6664 FC BOSNIA-HERZEGOVINA: 100 Convertible Maraka (2008). Uncirculated. UNC 74

6665 FC BOSNIA-HERZEGOVINA: 100 Convertible Maraka (2008). Uncirculated. UNC 74

6666 FC COSTA RICA 5000colones 27/9/2004. UNC. UNC 19

6667 FC Gibraltar:1 Pound.(4-8-1988) in Green on yellow-brown underprint. In special plastic folder by PMG 
«66 GEM UNCIRCULATED EPQ» (Pick 18a) UNCIRCULATED

UNC 115

6668 FC Gibraltar:1 Pound.(20-11-1971) in Green on yellow-brown underprint. In special plastic folder by 
CGA «GEM UNCIRCULATED 65» (Pick 18b) UNCIRCULATED

UNC 110

6669 FC Gibraltar:20 Pounds. 20-11-1975 (1978) in Light brown on multicolor underprint. But with 
«SPECIMEN» on both sides. In special plastic folder by CGA «ABOUT UNCIRCULATED 58» (Pick 
23s) ALMOST UNCIRCULATED

A/UNC 110

6670 FC Gibraltar:1 Pound.(15-9-1979) in brown and red on multicolor underprint. In special plastic folder by 
CGA «GEM UNCIRCULATED 66» (Pick 20b) UNCIRCULATED

UNC 65

6671 FC Gibraltar:10 Pounds.(21-10-1986) in Deep violet, dark brown and deep blue-green on multicolor 
underprint. In special plastic folder by PCGS «SUPERB GEM NEW 68PPQ» (Pick 22b) 
UNCIRCULATED

UNC 63

6672 FC Gibraltar:50 Pounds.(27-11-1986) in Purple on multicolor underprint. In special plastic folder by 
PCGS «SUPERB GEM NEW 67PPQ» (Pick 24) UNCIRCULATED

UNC 165

6673 FC Gibraltar:1 Pound.(4-8-1988) in brown and red on multicolor underprint. In special plastic folder by 
PCGS «GEM NEW 66PPQ» (Pick 20e) UNCIRCULATED

UNC 18

6674 FC Gibraltar:5 Pounds.(4-8-1988) in Green on multicolor underprint. In special plastic folder by PCGS 
«SUPERB GEM NEW 67PPQ» (Pick 21b) UNCIRCULATED

UNC 28

6675 FC Gibraltar:20 Pounds.(1-7-1995) in Purple and violet on multicolor unpt. on back:H.M.S. Victory 
and Admiral Nelson». In special plastic folder by CGA «GEM UNCIRCULATED 65» (Pick 27a) 
UNCIRCULATED

UNC 52

6676 FC Gibraltar:50 Pounds.(1-7-1995) in red and violet on multicolor unpt. on back:spitfires and 
«WINSTON CHURCHILL».(commemorative for 30th anniversary of the death of Churchill) In special 
plastic folder by CGA «Choice Uncirculated 64» (Pick 28a) UNCIRCULATED

UNC 185

6677 FC Gibraltar:20 Pounds.(4-8-2004) in Mauve, tan and black on multicolor underprint. On backside:John 
Mackintosh Square. In special plastic folder by CGA «GEM UNCIRCULATED 65» (Pick 31a) 
UNCIRCULATED

UNC 52

6678 FC Gibraltar:10 Pounds.(1-1-2010) In special plastic folder by CGA «GEM UNCIRCULATED 66» 
UNCIRCULATED

UNC 25

6679 FC ITALY:10.000 Lire. (15 February 1973) with «Michaelangelo» in brown,purple,orange and red-brown 
with dark brown text on multicolor underprint. Ser.nos.»A 0557 011296». (Pick 97f) Extra Fine

XF 30

6680 FC HUNGARY: 2.000 Forint (20-8-2000).Issued for «Magyar Milennium 2000». (Pick 186a).Uncirculated. UNC 32
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6681 FC PORTUGAL:50 EURO (2002) with signature, Duisenberg. «M 90570608716» / «H008A5» 
UNCIRCULATED

UNC 65

6682 FC TURKEY: 500 Lira (3-6-1968) in purple. (Pick 183). Extra Fine+. XF+ 90

6683 FC YEMEN (Arab Republic): 50 Rials (1973). (Pick 15a).Uncirculated. UNC 23

VARIOUS

6684 FC Coupon fundraiser: 5 drx.(5-1-1914) with legend:»ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΕΡΑΝΟΙ ΥΠΕΡ ΝΑΥΑΡΧΙΔΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΜΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ». Extra Fine.

XF 18

6685 FC Lithuania: spec Coupon/talonas to buy food, February/Vasaris, 1993. Uncirculated UNC 2

ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ - ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ
END OF SALE - THANK YOU





ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Όλοι οι λαχνοί περιγράφονται προσεκτικά και πωλούνται ως γνήσιοι και αυθεντικοί εκτός αν περιγράφονται άλλως. Ο αγοραστής μπορεί να απορ-
ρίψει το λαχνό και να τον επιστρέψει εντός 7 ημερών (ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομείου) απο την λήξη της δημοπρασίας, αν αποδείξει ότι δεν είναι 
γνήσιος ή ότι περιγράφηκε λανθασμένα. Οι λαχνοί πρέπει να επιστρέφονται όπως παραλήφθηκαν αρχικά, χωρίς καμμία διαφοροποίηση. Λαχνοί που 
εξετάσθηκαν προηγουμένως από τους υποψηφίους αγοραστές δεν επιστρέφονται. Επίσης δεν επιστρέφονται λαχνοί που αγοράσθηκαν στην Αίθουσα 
μετά την έξοδο των αγοραστών από αυτή. Οι αγοραστές δεν έχουν το δικαίωμα επιστροφής μικτών λαχνών, συλλογών, λαχνών που έχουν ελαττώματα 
σε μικροαξίες, καθώς και φωτογραφημένων στον κατάλογο λαχνών, για ελαττώματα ορατά στη φωτογραφία (κεντράρισμα, περιθώρια, οδόνττωση). 
Όταν η αξία του λαχνού είναι στη σφραγίδα και όχι στο γραμματόσημο, ο λαχνός δεν μπορεί να επιστραφεί για ελάττωμα του γραμματοσήμου.

Κάθε λαχνός περιέρχεται στον πλειοδότη, που προσφέρει την υψηλότερη τιμή. Σε περίπτωση ίσων ταχυδρομικών προσφορών, πλειοδότης θεωρείται 
αυτός που η προσφορά του έφθασε πρώτη στα Γραφεία μας. Τηλεφωνικές εντολές αγοράς γίνονται δεκτές από γνωστούς πελάτες, πρέπει όμως να 
επικυρωθούν γραπτώς.

 Πριν από την έναρξη της πωλήσεως ή την ημέρα της δημοπρασίας (για γραπτές προσφορές), η Εταιρία έχει το δικαίωμα να αποσύρει λαχνούς, να 
διαχωρίσει λαχνούς σε δύο ή περισσότερα μέρη ή να συνενώσει δύο ή περισσότερους λαχνούς.

Προσφορές γίνονται δεκτές έως 2 ώρες πριν από την έναρξη της δημοπρασίας.
Η πληρωμή πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το τέλος της δημοπρασίας στην Αίθουσα ή εντός 10 ημερών από την παραλαβή των λαχνών ή του 

τιμολογίου (για πελάτες Εξωτερικού). Σε αγοραστές εντός Ελλάδος οι λαχνοί αποστέλλονται επί αντικαταβολή και σε γνωστούς πελάτες χωρίς προ-
πληρωμή, για πληρωμή αμέσως μετά την παραλαβή των λαχνών. Αν η πληρωμή καθυστερήσει πέραν των 10 ημερών, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα 
να επιβαρύνει το λογαριασμό με το νόμιμο επιτόκιο. Η κυριότητα των λαχνών παραμένει στον πωλητή, μέχρις ότου αποπληρωθεί ο λογαριασμός. 
Συμμετοχή αγοραστού στη δημοπρασία μπορεί να αποκλεισθεί, αν κατά την κρίση του πωλητού, ο αγοραστής δεν εκπληρώνει τους όρους της καλής 
πίστεως.

Η ταχυδρόμηση των λαχνών ή του τιμολογίου γίνεται στην διεύθυνση, που φαίνεται στο έντυπο προσφορών. Τα έξοδα αποστολής βαρύνουν τον 
αγοραστή. Έξοδα συσκευασίας δεν χρεώνονται. Η απόδειξη παραλαβής “Συστημένου” του Ταχυδρομείου αποτελεί για την Εταιρία και απόδειξη 
παραλαβής του υλικού από τον αγοραστή.

Στην τιμή κατακυρώσεως προστίθεται ποσοστό 18% για προμήθειά μας και επί πλέον ο αναλογών ΦΠΑ επί της προμήθειάς μας. Όλες οι τιμές 
στόν κατάλογο είναι σε ΕΥΡΩ.

Απούλητοι λαχνοί με τιμή εκκίνησης “OFFER” δεν διατίθενται προς πώληση μετά τη λήξη της δημοπρασίας.
Η τιμή πώλησης των λαχνών με την ένδειξη “OFFER” ορίζεται από το ποσό της προσφοράς, με κατοχύρωση του λαχνού στην υψηλότερη.
Ο πλειοδότης (είτε βρίσκεται στην Αίθουσα, είτε έχει καταθέσει την προσφορά του μέσω τηλεφώνου/email) είναι υπεύθυνος για την εξόφληση του 

τιμολογίου, εκτός αν έχει συνεννοηθεί γραπτώς ειδάλλως με την Εταιρία.
Οποιοσδήποτε λαμβάνει μέρος στη δημοπρασία είναι γνώστης των προαναφερομένων όρων και τους αποδέχεται πλήρως. Οποιαδήποτε διαφωνία 

μεταξύ των συμβαλλομένων μερών τίθεται στην κρίση και δικαιοδοσία του αρμοδίου Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης.

CONDITIONS OF SALE

All descriptions are reliable and accurate and the lots are sold as genuine and authentic, unless the contrary is indicated. The purchaser may reject the 
lot and return it within 7 days (post office date stamp) after the end of  the auction, if  he proves it is not genuine or incorrectly described. The lots must 
be returned intact and as originally despatched. Lots which have been examined by the buyers before the auction cannot be returned. Also, lots purchased 
in the room cannot be returned after leaving the place. Buyers have no right to reject mixed lots, collections containing undescribed items, or described as 
having defects. Any illustration is part of  the description and items cannot be returned for defects visible in it. When the value of  a lot lies in the cancel-
lation and not in the stamp, any defects of  the latter shall not be a reason for rejecting the lot.

The highest bidder shall prevail. In case of  equal mail bids, the earlier arrived will be considered as succesful. Telephone bids are acceptable, but should 
be confirmed in writing.

Before start selling or the date of  the auction the Auctioneer has the right to withdraw any of  the lots, to divide it into two or more parts, or to join 
two or more lots into one.

Bids should be received at least 2 hours before the start of  the Sale.
Payment must be made in full just after the end of  the sale in the room, or within 10 days after receipt of  our invoice. Foreign buyers can pay by credit 

card (we accept Visa and Mastercard) or by Bank Cheque, personal cheque and money order in foreign currency or in euro. Interest shall be payable by 
the purchaser on any overdue account. The Auctioneer has a descretion to waive payment of  the interest. Title shall remain to A. KARAMITSOS until 
payment in full is received. Any buyer could be excluded if  he is not a person of  good faith, according to the Auctioneer’s opinion.

The invoices and the lots will be mailed to the address given on the bidding form. Postage and insurance is charged to the buyers. No packing cost is 
charged. The receipt for “Registered” letter by the Post Office constitutes delivery receipt for the Auctioneer.

A 18% buyer’s commission will be added to the “hammer price” for each lot, plus the respective Value Additive Tax (VAT) on our commission. All 
prices expressed in the catalogue and all bids are in euro, unless otherwise is stated.

Unsold lots with starting price “OFFER” are not available for sale after the end of  the auction.
The sale price of  lots marked as “OFFER” is defined by the highest offer, highest bid wins the item at said price.
The bidder (either via mail or in the room) is responsible for the invoice’s payment, unless otherwise aggreed, in writing, with the company.
Anyone who will take part in this Auction is familiar to the conditions of  sale and accepts them. Any dispute shall be subject to the jurisdiction of  

the competent Court in Thessaloniki, Greece.
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